

ACTUALIDADES

El general Núñez dice que está en las mejores relaciones con el Coronel Hevia.

Y el Coronel Hevia asegura que es completamente falso que haya disparidad de criterio entre él y el señor Ricardo Dolz.

Basta que ellos lo digan; pero lo cierto es que a pesar de esa unanimidad de pareceres aún no se ha podido arreglar lo de la Alcaidía de la Habana.

Una larga experiencia nos aconseja entender al revés las declaraciones de los políticos, para no equivocarnos.

Si no seguimos ahora ese sistema es para evitar que el general Núñez se tome el trabajo de escribirnos otra carta y que el Coronel Hevia nos salga al encuentro con rectificaciones energicas.

Como pertenecemos a la humilde clase de paisanos llevaríamos la de perder si nos enredásemos con generales y coroneles.

Solo Pardo Suárez tiene el valor heroico de atreverse con ellos desde la posición legal y razonable en que se ha encastillado.

El corresponsal de la "Prensa Asociada" estuvo una semana recorriendo el frente de los rusos y "halló a los soldados muy ansiosos de encontrar una oportunidad de avanzar, tan pronto como se les de la orden."

Al parecer ese corresponsal aliadófilo temía que los soldados rusos le dijeran, delante de sus jefes: "Estamos muertos de miedo, cansados de luchar y deseosos de poder volver a nuestras casas."

Pero no para ahí la curiosa información del corresponsal referido. Después añade, que le mostraron una provisión abundante de municiones y se le dijo: tenemos suficientes municiones almacenadas para llegar hasta Berlín.

Y él lo creyó como se lo dijeron.

Y se apresuró a cablegrafiarlo. Lo dicho, ese corresponsal merecía que la "Prensa Asociada" le diese la absoluta.

O que no le pagase más sueldo hasta que los rusos entrasen en Berlín.

Unos pasajeros dicen que vieron a un buque británico remolcando a un submarino, creyéndose que sea el "Bremen" y agregando que el submarino tenía grandes averías y que ahora se halla en un astillero del Deal.

Y los ingleses, tan modestos siempre, no nos han contado nada de esa nueva hazaña de sus barcos de guerra!

Pero ¿cómo y por dónde habrán averiguado los pasajeros referidos que ahora el submarino averiado se encuentra en un astillero?

La peste bubónica en Inglaterra

LOS FRANCESES EXPULSAN A LOS ALEMANES DE FLEURY.—PRONTO ENTRARÁ PORTUGAL EN LA GUERRA AL LADO DE LA ENTENTE.—LOS FRANCESES HAN HECHO GRANDES PROGRESOS EN LA REGION DE THIAUMONT.

TRES CASOS DE BUBONICA

Bristol, Inglaterra, 18.

En esta ciudad se han registrado tres casos de peste bubónica. Los funcionarios de la Sanidad dicen que los tres casos han tenido su origen en fatales infecciones procedentes de los Estados Unidos.

La Sanidad ha principiado una investigación y toma todas las precauciones para que no se propague la enfermedad.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

Paris, 18.

En comunicación oficial de hoy se informa que ayer tarde las tropas francesas expulsaron a los alemanes de la parte que ocupaban en Fleury, y que el enemigo ahora sólo retiene algunos puntos al Este de dicho sector.

Los contra-ataques llevados a cabo ayer tarde por los alemanes al suroeste de Maurepas, resultaron infructuosos.

(PASA A LA ULTIMA)

La Reforma Arancelaria

La Junta de Protestas, a propuesta de su Presidente, acuerda solicitar la inmediata reforma de los Aranceles de Aduanas

En reciente sesión de la Junta de Protestas, el Presidente de este organismo, señor Juan Manuel Planas, expuso lo que sigue:

—Señores Vocales de la Junta de Protestas: es evidente que con el conocimiento que tenemos de los Aranceles de Aduanas vigentes estamos plenamente convencidos de la necesidad de su reforma.

—La Escuela Normal de Maestros de Santa Clara

12,000 PESOS PARA INSTALAR EL NUEVO CENTRO DOCENTE

Confirmando una de nuestras informaciones previas, respecto a que las primeras escuelas normales para Maestros que habrían de establecerse en el interior de la República serán las de Oriente y las Villas, hoy podemos comunicar a nuestros lectores—acordada desde ha días la creación de Normal de Santiago de Cuba—en breve empezarán las obras en Santa Clara, para adaptar a las necesidades del nuevo centro el local que existe en la capital de las Villas frente al Paradero en el Parque de Montegudo.

A este efecto y merced a las gestiones allí realizadas por el doctor García Enseñat, Secretario de I. P., el Consejo Provincial ha dirigido un estatuto concediendo un crédito de doce mil pesos con que dicho organismo contribuya a los gastos de la referida adaptación e instalación.

Con este motivo cumplimos hacer patente el éxito que en esta fecunda labor alcanza el Poder Ejecutivo, completado y haciendo factible la necesidad legislativa de disponer con su autorización se funden en Cuba las Normales para Maestros.

La Secretaría de I. P. ha dirigido por esta razón un efusivo mensaje de

La Junta de Protestas, a propuesta de su Presidente, acuerda solicitar la inmediata reforma de los Aranceles de Aduanas

En reciente sesión de la Junta de Protestas, el Presidente de este organismo, señor Juan Manuel Planas, expuso lo que sigue:

—Señores Vocales de la Junta de Protestas: es evidente que con el conocimiento que tenemos de los Aranceles de Aduanas vigentes estamos plenamente convencidos de la necesidad de su reforma.

—La Escuela Normal de Maestros de Santa Clara

12,000 PESOS PARA INSTALAR EL NUEVO CENTRO DOCENTE

Confirmando una de nuestras informaciones previas, respecto a que las primeras escuelas normales para Maestros que habrían de establecerse en el interior de la República serán las de Oriente y las Villas, hoy podemos comunicar a nuestros lectores—acordada desde ha días la creación de Normal de Santiago de Cuba—en breve empezarán las obras en Santa Clara, para adaptar a las necesidades del nuevo centro el local que existe en la capital de las Villas frente al Paradero en el Parque de Montegudo.

A este efecto y merced a las gestiones allí realizadas por el doctor García Enseñat, Secretario de I. P., el Consejo Provincial ha dirigido un estatuto concediendo un crédito de doce mil pesos con que dicho organismo contribuya a los gastos de la referida adaptación e instalación.

Con este motivo cumplimos hacer patente el éxito que en esta fecunda labor alcanza el Poder Ejecutivo, completado y haciendo factible la necesidad legislativa de disponer con su autorización se funden en Cuba las Normales para Maestros.

La Secretaría de I. P. ha dirigido por esta razón un efusivo mensaje de

La oftalmología en España y naciones hispano-americanas

El congreso de Valencia.-La representación de Cuba

Parece que tratar en un periódico diario o profano un asunto que tiene toda la apariencia de ser técnico está fuera de lugar; pero no es nuestro propósito dilucidar su punto científico en sí sino, al ocuparnos de él, significar que un ramo especial de las Ciencias médicas, de cierto modo aislado de todos los otros elementos de acción, ha podido establecer un lazo de unión que parece llamar a robustecerse cada vez más entre España y las naciones que de ella proceden por tanto hablan su misma lengua. No es ajeno a este empeño un hombre de ciencia que todos conocemos aquí desde largo tiempo, y que hasta cierto modo la personifica ya, porque

desde mucho tiempo la Institución técnica de más representación en Cuba lo dirige su Presidente y además no hay la menor manifestación de cultura en el país en la que no esté representado personalmente o de algún modo; dicho esto, no necesitamos nombrar al doctor Juan Santos Fernández, porque no lo pro-

cede mucho tiempo para que se haga como porque él lo desea.

Este hombre, apóstol de una idea de paz y de concordia entre los pueblos de habla española, ha trabajado silenciosamente, sin que en ello tenga un fin de beneficio personal, por propagar la especialidad a que desde muy joven se dedicó con fruto material e intelectual, por perfeccionar la oftalmología y no quiso que partiese de una de las naciones jóvenes derivadas de España el movimiento (bien pudo iniciarse en Cuba) sino

que partiese de la nación madre y por eso persiguió durante muchos años el pensamiento de fundar en Madrid una revista que tiene hoy 16 años de vida "Los Archivos de oftalmología Hispano-Americana" a cuya sombra surgió la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana que celebró su XI Asamblea en Valencia el 20 al 23 de Septiembre próximo.

Antes de que esta publicación apareciera era difícil en España romper los antiguos moldes que hacían seguir a la oftalmología una vida pre-

que partiese de la nación madre y por eso persiguió durante muchos años el pensamiento de fundar en Madrid una revista que tiene hoy 16 años de vida "Los Archivos de oftalmología Hispano-Americana" a cuya sombra surgió la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana que celebró su XI Asamblea en Valencia el 20 al 23 de Septiembre próximo.

Antes de que esta publicación apareciera era difícil en España romper los antiguos moldes que hacían seguir a la oftalmología una vida pre-

(PASA A LA DOS)

LA MISION DEL CONTRA-ALMIRANTE CONCAS

Llegó hoy, de paso para España.-Volverá de nuevo a Panamá

Esta mañana en el "Tenadores," como habíamos anunciado, llegó de Panamá, el contralmirante de la Armada Española el Ecmo. Sr. Don Victor M. Concas y Palaú, que como saben nuestros lectores ha sido designado árbitro de la comisión mixta formada por dos panameños y dos norteamericanos, para dilucidar las reclamaciones existentes con motivo de la construcción del Canal de Panamá.

A recibir al señor Concas acudió al muelle el señor Ministro de España, en la Habana, Ecmo. Sr. don Alfredo Mariátegui.

El contralmirante se dirigió del muelle a la residencia del doctor Gas-

tañón, en el Vedado, donde se hospedará hasta que regrese a España a bordo del "Reina María Cristina," el próximo día 20.

Allí hemos ido a saludarlo y a solicitar de él noticias sobre sus gestiones en Panamá y nos ha complacido amablemente.

Viene muy complacido de su estancia en la República centro americana. Las reclamaciones se van resolviendo todas a satisfacción de ambas partes beligerantes.

Hasta el presente se han resuelto todas las reclamaciones formuladas por los particulares, entre los años 1913 a 1915. Ascendían esas reclamaciones a unos \$900,000, quedando reducidas por su fallo al valor de \$220 mil.

Quedan todavía por resolver reclamaciones por valor de varios millones de pesos.

Los expedientes de varias exigencias los trae el señor Concas consigo, para estudiarlos durante su estancia en España y resolverlos luego cuando en Enero vuelva a Panamá.

(PASA A LA CINCO)

PLATICA OBRERA

En uno de los editoriales recientes del DIARIO, titulado la Escuela del Ganado y con motivo de la instancia dirigida al señor Presidente de la República por los ganaderos del Camagüey, se analiza lo dicho por éstos y la conclusión es de toda lógica:

"que si en Cuba no hay carne, debe importarse."

No somos de los que creen en el beneficio de la carne como base de alimentación. Pero si el mayor número lo estima conveniente y necesario, nosotros no podemos excluirla en absoluto, dado que el pobre no tiene ni puede alimentarse con otras especies vegetales aquí raras y carísimas, y eso que nos las echamos de país agricultor.

Este fenómeno de la carestía de la carne, de poco acá advertido, nos parece lógico.

Se decía en todo tiempo que nos sobraba ganado y que la industria del tajo se imponía como equilibrio de producción, cuando en un virar de hora nos hallamos que ni para el abasto en fresco somos capaces de producir; tal anomalía, tal falta de seriedad o tal desconocimiento en cuanto al consumo que desequilibra la manutención por horrorosa carestía, pudiera proporcionar un más sentido pésame.

(PASA A LA CUATRO)

Un capitán del Ejército ha muerto ahogado

En los baños de la Playa de Marianao, ha ocurrido esta mañana un suceso desagradable.

El señor Francisco Oliva, capitán Pagador del Regimiento número 1 de Caballería sufrió un accidente en los momentos que se encontraba bañando, como a cien metros de la orilla.

El capitán Oliva, se sumergió, siendo extraído pocos momentos después por un botero y varios individuos compañeros de natación.

Acto continuo fué llevado a la playa y de allí en un automóvil lo trasladaron al Hospital Militar de Columbia.

Dada la rapidez con que se efectúan estas operaciones, el capitán Oliva, al llegar al Hospital conservaba todavía un átomo de vida, siendo auxiliado prontamente por los médicos del Cuerpo.

Según el diagnóstico del estado del Capitán Oliva es sumamente grave.

En el momento de cerrar esta edición, nos comunican del Hospital Militar de Columbia, que a las 10 y 35 minutos, falleció el capitán Francisco Oliva.

Nosotros que conocíamos las dotes que poseía el capitán Oliva, sentimos sinceramente el trágico suceso del cual ha sido víctima; haciendo llegar por este medio a sus familiares nuestros más sentido pésame.

Un chauffeur avergonzado trató de suicidarse

El chauffeur Jesús M. Teijeiro Pernas, natural de España, de 38 años y vecino de Regla, se tiró esta mañana al agua desde el ferry-boat "Habana" en la travesía de Regla a Luz, con objeto de suicidarse.

El marinero Leonardo Veiga que iba en el bote "Auxiliar Número 1" logró extraerlo del agua, entregándolo a una lancha del "Habeay," donde fué llevado a la casa de Socorro de Regla, certificando el médico de guardia que se encontraba en estado comatoso con contusiones y ecchimosas por todo el cuerpo y una herida grave en la frente.

Después de asistido, declaró el médico ante el vigilante de la policía del puerto señor Sanjurjo que levantó el acta, que había tratado de matarse porque se encontraba avergonzado de los numerosos choques que había tenido su máquina y la frecuencia con que era multado en las cortes correccionales.

Teijeiro pasó a la Quinta "La Benéfica" para su curación.

EL "REINA MARIA CRISTINA" Según aerograma recibido del vapor español "Reina María Cristina" este buque llegará a la Habana hoy sobre las 4 de la tarde procedente de Veracruz.

Los factores de la revolución mejicana

Maestros de escuela y ministros protestantes

POR QUERIDO MOHENO

Los inconvenientes que resultan de que el maestro se reclute principalmente entre las clases inferiores de la sociedad, y de que los resultados prácticos no correspondan a sus ambiciones, decía yo en mi artículo anterior, no se han observado solamente en México, sino también en Europa.

Ante la Comisión que hace algunos años practicó en Francia una "Información parlamentaria para la reforma de la enseñanza" decía Mr. Perrot, Director de la Escuela Normal y miembro del Instituto.

"Hoy todavía reclutamos nuestros profesores en las capas profundas de la democracia obrera o rural."

"Recibimos hijos de obreros campesinos, sobre todo hijos de maestros que nos llegan desahogados de haber podido hacer, merced a los auxilios de los municipios y del Estado, sus estudios en los colegios, luego en el liceo del departamento, para terminarlos en el liceo de París."

Y comentando esas palabras del Director de la normal, dice el eminente Gustave Le Bon:

"Procedentes de las capas más humildes, en los que, naturalmente, la educación deja algo que desear, los jóvenes profesores no han encontrado en el medio universitario elemento para reparar las lagunas de su primera educación."

"Cualesquiera que sean las causas de su falta de prestigio, al profesor está poco considerado por el público y su profesión es tenida seguramente como honrosa, pero como poco distinguida; apenas por encima del veterinario y bastante por debajo del farmacéutico... Es el individuo a quien se pone al final de la mesa, al que apenas se atiende y a quien las herederas no miran. Algo enojado, con aspecto poco elegante, no se siente a su gusto en lo que se llama la sociedad y teme mostrarse en ella."

"Esta falta de prestigio, que el profesor siente muy bien permanente siempre como un misterio irritante para él. Las ilusiones de que está saturado le han hecho creer que son

los títulos los que marcan las diferencias actuales y sociales entre los hombres. Persuadido de que con sus títulos debía ocupar los mejores puestos en la vida, se indigna secretamente de estar muy lejos de ellos; por último, no siente más que antipatía por una sociedad que no le da una posición a la que cree tener derecho. De ahí en gran parte las simpatías secretas o públicas de la

mayor parte de los profesores por las doctrinas revolucionarias."

En los días de más edad en una especie de tesitura, de frialdad solamente, de que los cuesta trabajo desprenderse aún fuera de sus funciones, y que llega a constituir en ellos como una segunda naturaleza; la experiencia de los mil desencantos sufridos les da una circunspección exagerada, que degenera fácilmente en desconfianza; su enseñanza se hace entonces austera y seca y pierden la indulgente alegría y el buen humor que son indispensables al educador. Los otros, los jóvenes, son impulsados inconscientemente al pesimismo; ven el mundo a través de un cristal negro... Salir de aquella carrera sería la ambición secreta de muchos de ellos, pero no se atreven ni a pensarlo."

Concluido este ensayo, he conversado largamente con un excelente amigo y cultísimo compatriota, que conoce muy a fondo el asunto, lo que me ha valido algunas interesantes rectificaciones.

Resulta que, cierta como es en lo general la tesis aquí sostenida, debe temperarse en cuanto que el fracaso de la escuela normal de México, lejos de ser algo definitivo no es en verdad sino un peligro "alto" impuesto por la revolución desde 1911.

Aparte de que el número de escuelas normales fué muy reducido en México, solo la escuela de Jalapa había hecho antes positiva labor pedagógica. Por eso los verdaderos discípulos de Rebsamen fueron educadores completos, que se han mantenido a distancia del "Constitucionalismo", porque Rebsamen sabía

que ocupaba nuestro primer Ejército "entero. Nosotros atacaremos ahora "aproximadamente con 48 batallones, "un sector que está defendido por "un aproximado de 3 batallones enemigos. El primer día de combate, "los alemanes podrán traer a la solución 4 batallones para el contra-ataque. La rapidez es lo más esencial para adelantar al enemigo y "obtener la victoria sin sufrir pérdidas graves. Nunca, durante esta "guerra, se presentó un momento "más propicio y yo estoy seguro que "venceremos. La magnitud de la "victoria dependen de la rapidez y "firmeza de nuestra acción."

"Combatimos en Francia, es cierto, pero a pesar de ello no queremos olvidar que luchamos por la "integridad, británica y por salvar "guardar la patria contra la barbarie organizada del ejército alemán."

"Espero que todos ayudarán a la "victoria y que todos lucharán como "hombres por el honor de la victoria "Inglaterra."

Marzo 9 de 1915.
(f) D. Haig,
Comandante en Jefe del Primer Ejército."
(PASA A LA SEIS)

SIR DOUGLAS HAIG HABLA DEMASIADO

"Orden del Día especial para el Primer Ejército"

"Estamos en disposición de atacar "al enemigo en condiciones extraor- "dinarmente favorables. Hasta el "presente, en esta campaña, el ejér- "cito inglés ha obtenido éxitos por "su bravura sobre un enemigo que, "en número y en armas, ha sido "siempre superior. Hoy los refuerzos "nos hacen superiores al enemigo es- "tablecido delante de nuestro frente. "Hoy nuestros cañones, son no so- "lamente mayores en número, si que "abomban los más eficaces que jamás "hayan sido empleados en ningún "ejército."

"Hemos echado del aire los avio- "nes alemanes. Nuestros aliados los "rusos y franceses, han hecho sen- "sibles progresos y han infligido pér- "didas enormes al enemigo. Además, "los alemanes han sido debilitados "por revueltas en su país y por la "falta de todo lo que es necesario "para la guerra. Es por lo tanto "inverosímil que puedan traer ya "refuerzos considerables."

"Tenemos en frente de nosotros "un sólo Cuerpo de Ejército, sobre "una extensión que corresponde al

"que ocupa nuestro primer Ejército

"entero. Nosotros atacaremos ahora "aproximadamente con 48 batallones, "un sector que está defendido por "un aproximado de 3 batallones ene- "migos. El primer día de combate, "los alemanes podrán traer a la su- "lución 4 batallones para el contra- "ataque. La rapidez es lo más esencial para adelantar al enemigo y "obtener la victoria sin sufrir pér- "didas graves. Nunca, durante esta "guerra, se presentó un momento "más propicio y yo estoy seguro que "venceremos. La magnitud de la "victoria dependen de la rapidez y "firmeza de nuestra acción."

"Combatimos en Francia, es cierto, pero a pesar de ello no queremos olvidar que luchamos por la "integridad, británica y por salva- "guardar la patria contra la barba- "rie organizada del ejército alemán."

"Espero que todos ayudarán a la "victoria y que todos lucharán co- "mo hombres por el honor de la vic- "toria "Inglaterra."

Marzo 9 de 1915.
(f) D. Haig,
Comandante en Jefe del Primer Ejército."
(PASA A LA SEIS)

DIARIO DE LA GUERRA

Nueva York, 17.

Los pasajeros que han llegado de Londres en el vapor "Osninia" dicen que vieron a un buque británico que llevaba a remolque a un submarino aprisado, creyéndose que sea el "Bremen", agregando que el submarino tenía grandes averías y que ahora se halla en un astillero del Deal.

Posible es, porque nada difícil hay para la poderosa Reina de los Mares; pero se me ocurre preguntar a los ingenuos pasajeros del "Osninia":

Si cada vez que un soldado británico estira el brazo para enseñar que el avance inglés fué tremendo alcanzando no sé cuántos cientos de yardas ¿qué no hubieran dicho a estas horas si fuese cierto que el "Bremen" iba remolcado por un gran barco cual "hilito" que arrastra su juguete con un hilito?

Hubieran esperado en Londres para lanzar las campanas al vuelo, hinchando el "Bremen" hasta convertirlo en esferoidal?

Es una inocentada aceptar el que noticiada tan sensacionales, los ingleses las reservan para los pasajeros que navegan hacia New York, siendo muy curioso el hecho de que cuando no hay nada nuevo que decir, ni cuando se aliado que encomiar, ni estadísticas de prisioneros que dar a la publicidad, nunca falta un pasajero que a su llegada a la ciudad neoyorkina, informa sobre asuntos que ni el Almirantazgo conoce, ni el Estado Mayor inglés.

Y luego quieren que no nos riamos de estos noticiosos, en tanto no procedan de una fuente más lógica.

Hasta la sociedad he repetido que en esta sección no se puede contestar a la infinidad de preguntas que se nos hace con motivo de las discusiones que provocan los asuntos de la guerra. Y hasta la sociedad he dicho también que no tomen a descortésia lo que es una imposibilidad manifiesta.

Aquel que pregunta algo, se figura que con los dos renglones de la respuesta bastaría para dejar satisfecho su curiosidad; pero no tiene en cuenta que son muchos los que hacen lo mismo y de contestar a todos convertiríamos esta sección en otra muy distinta, invadiendo el campo que es a cargo de un muy querido compañero.

Así pues, las preguntas que se me hacen, las paso al señor don Pedro Giralt, quien con la amabilidad acostumbrada, las irá contestando en la sección de "Preguntas y Respuestas" creada por él.

Lo advierto así para que llegue a conocimiento de los que discutan sobre el librecambio anglo-germano y para que los músicos de la Banda de Artillería sepan en dónde pueden encontrar la respuesta sobre los efectos del torpedó.

G. del R.

Diario de la Marina

APARTADO DE CORREOS NUM. 1010

Dirección y Administración: PASEO DE MARTÍ, 103.

Dirección Telefónica: Diario-Habana.

Fundado el año 1839

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

HABANA

12 meses \$14.00
6 meses 7.00
3 meses 3.50
1 mes 1.25

PROVINCIA

12 meses \$15.00
6 meses 7.50
3 meses 3.75
1 mes 1.25

UNION POSTAL

12 meses \$21.00
6 meses 10.50
3 meses 5.00
1 mes 1.75

Es el periódico de mayor circulación de la República

NOUESTRA MUSELINA LAVABLE

TROPICAL ES IDEAL



LA AFITA DE ORO

O'REILLY, 116

FRENTE A LA PLAZA DE ALBEAR

EDITORIALES

Salvemos lo principal

Para los que venimos recomendando uno y otro día los procedimientos de prudencia y buen sentido que deben presidir los actos en que el pueblo ejerce sus derechos de soberanía, cada vez que la obligación profesional nos lleva a dar cuenta de un espectáculo de violencia en el que las pasiones se han sobrepuesto a la razón y al patriotismo nos sentimos dolorosamente impresionados, lamentando que de nada sirvan las reiteradas apelaciones al amor patrio y que se olvide en los momentos de apasionamiento que hay algo superior al interés de los partidos y al de los candidatos, algo que debe hallarse sólidamente cimentado en el alma del pueblo cubano.

No por los resultados contrarios a nuestro deseo dejaremos de seguir cumpliendo con nuestro primordial deber, poniendo las cosas en su verdadero lugar, llamando al orden a cuantos intenten salirse de él, mal aconsejados por las apasionadas peroratas de los agitadores de oficio. Todavía estamos a tiempo para aplicar soluciones al mal; aún permanece la masa popular ajena a las incidencias de la lucha electoral que han dado por resultado algunas víctimas; pero

narse a no reclutar sus contados fieles sino entre dos grupos sociales únicamente: el de los malos artesanos y obreros, que sin llegar al socialismo propiamente, no conciben más literatura que la de periódicos de oposición ínfima, odian al cura y alardean de librepensadores, los cuales se agregan al primer templo protestante que tropiezan por que en su limitada mentalidad no conciben otro medio de no ser católicos, y el grupo de ciertos desclasificados, con un poco más de cultura, que el grupo anterior, para quienes se han cerrado los demás caminos de la vida y que, no sintiéndose bastante resignados para las ocupaciones muy inferiores, se hacen "evangelistas" o "ministros" protestantes, como se agarrarían a la última tabla de su naufragio.

La oftalmología en...

(VIENE DE LA PRIMERA)

caría. Hoy hay cátedra oficial en Madrid servida por un joven de elevada cultura médica. Y en todas las capitales de provincia de España hay más de un oftalmólogo distinguido, cuando hasta antes de esto, en toda España y todavía sin el carácter moderno que ostentaban en otras partes.

Después de todo lo que ha hecho la oftalmología para tomar auge en lengua española, es lo que se tiene que hacer para todas las cosas: valer de la Prensa, como palanca que es del progreso (y esto que es cosa olvidada) hay que recordarlo, porque a veces hasta lo más conocido se olvida. En el progreso del estudio de las enfermedades de los ojos en el idioma español le cabe a Cuba la satisfacción de haber prestado su concurso desde época temprana, pues el doctor La Calle que inició la práctica de la oftalmología como verdadera especialidad en 1866 o 67 entre nosotros, fue el doctor José de Arce, de París, del gran Desnigray, uno de los creadores de este estudio en el mundo. Algunos años antes había figurado el doctor E. Finlay, padre del descubridor de la profilaxis del vómito negro y antes cuando todavía estaban incipientes los estudios en todas partes, lució el doctor Morillas, que publicó el primer libro de enfermedades de los ojos en español en la Habana.

El Mejor Gabinete de Optica

DIRIGIDO POR OPTICOS GRADUADOS

GRAN SURTIDO DE LENTES Y ESPEJUELOS, A LOS MEJORES PRECIOS

PIDA NUESTRO NUEVO CATALOGO. SE REMITE GRATIS

No acepte gangas. Los ojos no admiten baratillo



Inconvenientes sistemáticos

Ni porque pase el tiempo, ni porque cambien las personas se logra destrarr aquellos procedimientos administrativos que dificultan el desarrollo de la vida industrial y mercantil. Todo permanece como si fatal sentencia pesara sobre nuestras clases mercantiles e industriales, para las que el régimen fiscal y los procedimientos burocráticos constituyen un serio obstáculo que en muchos casos determina la bancarrota de un negocio y en otros hace desistir de emprenderlo a quienes pensando realizarlo se dan cuenta de que los inconvenientes de origen oficial no presentan ocasión a que prevalezcan muchas iniciativas.

Y, sin embargo, no se solicita el concurso de las clases productoras para modificar cuanto de entorpecedora tenga la administración por lo complicado de su sistema y por la lentitud de su funcionamiento; se llama al país a que coopere a la perpetuación de lo que constituye el fundamento de las protestas y reclamaciones que diariamente se formulan. Admirable es en verdad cómo luchando contra todos los inconvenientes que se

derivan de nuestra burocracia, el país prospera; ello da idea de la mayor capacidad que podría desarrollarse si la intervención oficial colaborase al mismo fin.

Parece inútil observar que median grandes diferencias entre la condición del normalista y tal pastor evangélico. Aquel no está ni despreciado ni odiado, antes se le estima como elemento útil de la sociedad, solo que no se le concede en ella el primer puesto, como muchos lo soñaron en la escuela, sino una posición secundaria y opaca. El evangélico, por el contrario guarda una condición tal, que seguramente serían muy contadas las casas honorables que se atreverían a recibirlo, y esto sin recurrir a los más liberales, pues aquí no se trata solamente de un prejuicio religioso, sino de una verdadera imposición social.

Por otra parte, está pésimamente pagado; la necesidad apremia para arrastrar la necesaria existencia del pobre vortonzante, que ni siquiera conoce las sanas alegrías de la pobreza franca y abierta.

Naturalmente el alma de estos hombres escende abismos de odio y montañas de rencor. Odiar a esa sociedad llena de injusticia y de insolencia, constituye para ellos un grato deber, y ese es el evangelio que lentamente y con disimulo, con teatralidad e hipocresía, han ido predicando durante treinta años al oído de las gentes sencillas, admirablemente dispuestas para odiar también, porque tampoco ellos han visto las cosas buenas y amables de la vida más que lo suficiente para hacer más duro su pan y más penosa su tarea.

Guy de Maupassant, si mi memoria no falla, ha pintado de mano maestra el caso de un pobre diablo que se pasó la vida allí en el fondo del patio húmedo y gris de un almuerzo de patines, doblado sobre sus infelices de contabilidad. Un día, a la hora en que el sol muere dulcemente y en que el "todo París" regresa de los "bois", distraído, en lugar de tomar su camino de su bohardilla de viejo solterón y recatado, se desvió hacia el paseo; y al mirar arriba de los lujosos trenes, entre cintas y sedas y flores, mujeres bellas y fuertes doncellas, gentes que se amaban y que vivían, súbitamente se dio cuenta del trágico fracaso de su pobre existencia; comprendió que más allá de su patio encharcado y triste y de sus cuentas por Debe y Haber, palpaba la vida, llena de luz y aromas, una vida que él no había vivido y ante la sensación de lo irremediable, tomó su propia faja y se ahorcó del primer árbol del paseo.

Pero no todos los presertidos y olvidados se resignan a colgarse de un poste; algunos hay que arrojan bombas al paso de los seres felices.

Baturrillo

Mil gracias al culitismo redactor de "Recortes y pinceladas" de "La Justicia" por su bondadoso comentario a mi "Baturrillo" censurando que pluma cubana, traductora siempre de los nobles sentimientos del criollo, se hayan unido al odio británico, para excusar, y aún aplaudir, el asesinato de Roger Casement, tan repulsivo por lo menos como el de Gollurica y los hermanitos Agüero.

Para esos crímenes de un gobierno contra un grande caído, no debiera haber sido condenados en todo corazón hirrid.

Acusé de un folleto "De crítica musical," escrito por el señor Julio Laurent Pagés, refutando un trabajo del notable músico Rafael Pastor, y he de leer con atención ese trabajo, para mí inédito, por más que poco se me alcanza de la materia artística a que se contrae.

El folleto de este folleto es tan amable, con calificativo tal me honra el señor Laurent, que me senti hondamente halagado.

Mas al medir la extensión del trabajo me fijé en la página final, y experimenté un tanto de tristeza.

El autor ha rotulado a Pastor, "por ser este cubano nacionalizado, por excusante músico y por haberle dado prisa de amistad." De no ser eso, "el solo hecho de haberse publicado el escrito comentado en el DIARIO DE LA MARINA bastaría para que el señor Laurent no hubiera empleado su pluma de cubano en prestarle atención."

Y como el señor Laurent envía su folleto a un cubano que hace doce años manda lo bueno o malo que su intelecto produce al DIARIO DE LA MARINA? El que somete a mi indolente juicio su obra ¿no sabe que es en el DIARIO DE LA MARINA donde mi opinión exteriorizaría? ¿Significa este diario, han escrito mucho, a sueldo, el filósofo Varona, el erudito Martín Morales, el fecundo Mora y Varona, y cien cubanos más? ¿Ignora que hoy mismo varios cubanos no guerrilleros formamos parte de esta redacción, y no pocos libertadores traen a estas columnas sus impresiones y sus juicios?

Constituir un motivo justificado para no leer o para no comentar un trabajo sobre arte el hecho de publicarse en este diario, acusa intransigencia, patriotismo, por lo menos preocupación, y de ningún modo revela seriedad de artista, ecuanimidad de pensador. El arte no tiene patria, repite el viejo aforismo. Así, como un bondadoso comunicante, han hecho en Francia suprimiendo, en conciertos y teatros, las obras de los inmortales compositores teutones, lo cual es cosa de niños o de enfermos.

El Cano, Manguito, Amarillas; tres escenas repugnantes, tres nue...

Los factores de la... (VIENE DE LA PRIMERA)

provoque en el espíritu de los jóvenes la vocación, cuando de ella carecían.

La escuela de Méjico no vino a entrar por la buena senda sino en los últimos tiempos, cuando Rebsamencó se encargó de ella; más, desgraciadamente, éste murió dos años después, cuando apenas había completado el trabajo de reorganización. Así sobrevino se confió la dirección a Correa que no era un educador sino un político. Y más tarde, cuando el eminente don Justo Sierra, ministro de Instrucción pública, acometió de veras la obra de la educación nacional, el tiempo también lo traicionó; para ello se necesitaba una labor prolongada y sin desviaciones y una sistemática y sabia centralización que equivaliera a la unificación realizada en Alemania. Y ya en ese camino, aquel gran ministro encargó la dirección de la normal al distinguido profesor don Leopoldo Kiel; pero en aquel momento vino la revolución a echarlo todo por tierra. Triunfante Madero, la política gobernó más que nunca la enseñanza, y uno de los primeros actos del nuevo Ministro Vázquez Gómez, fué cambiar a todos los directores de las escuelas.

Desde entonces la inseguridad y los cambios incesantes han paralizado la tarea, iniciada apenas y que ahora, en desenfrenada anarquía constitucionalista, parece destinada a ceder y desmoronarse ante las indolentes embestidas del audaz pariaclín Palavicini.

El tema es inagotable y el quistera podría continuarse por toda una larga serie de artículos; pero es fuerza no abusar de la paciencia del lector y poner punto al tema de los maestros de escuela. Para acabar en dos artículos más esta revista de los principales factores que han producido la catástrofe mexicana. En consecuencia,

DESDE PINAR DEL RIO

Agosto, 15.

Hace pocos días falleció en la Habana el señor Juan González, persona muy conocida y estimada en esta sociedad, que residió durante muchos años, dedicado primero al comercio y luego a la agricultura, y por todo ello ha sido aquí su nombre un justo motivo de general sentimiento de pesar.

Fue fundador el finado, juntamente con sus hermanos Alvaro y Celestino, del que en remota fecha fué importante y acreditado establecimiento "Los Muchachos"; en cuyo comercio, durante los tres toda su mocedad, consiguiendo acumular, eso tras peso, un fuerte y honesto capital, mereció un justo motivo de los negocios y a su perseverante laboriosidad.

Hicimos llegar hasta la respetable vivienda de aquellos citados hermanos, estimados amigos nuestros, la más sentida y sincera expresión de nuestra condolencia.

Interesante simpatía boda. Adelaida Ferrer, Miguel A. Valdivia. Estos dos apreciables y distinguidos jóvenes, unidos espiritualmente desde hace mucho tiempo por la fuerte atracción de su recíproco amor, acaban de juntar sus

DESDE SAN NICOLAS

Agosto, 14.

En la semana pasada, falleció víctima de rápida enfermedad, el señor Isaac Benavente, expuesto a los rigores de esta localidad. Era el finado, intachable caballero en todos los órdenes. Llegó hasta sus familiares, un sentido y profundo dolor.

Los hermanos de este término se hallan tan sustraídos a las elecciones convocadas, que ni siquiera se acuerdan de votar. Tres son los que pretenden la Alcaldía y alrededor de ellos giran los asuntos empleados con su lastre y así no es posible ir a la victoria. Ninguno cede ante el otro, y los tres no surge un candidato de transacción, por ejemplo un don Santiago Thurston, Presidente de los Unionistas, hombre prestigioso, sin enemigos políticos y de probada honradez. Es claro, que el actual Alcalde, que pretende justamente la reelección, cree tener más méritos que los otros; dispone de las ventajas del cargo y cuenta con numeroso bastante para hacer la campaña; pero aún así y a fuer de imparcial es seguro el triunfo de los conservadores.

Estos postulan un candidato en el arraigo y prestigio de un Teodoro Gómez, cuyo nombre, es una bandera. No tiene enemigos personales, y está sumando mucho elemento liberal a su causa personal. Sin embargo de lo dicho, que es la realidad, expuestas las cosas, cree el Comandante señor Barrera que conseguirá conciliar a los liberales para que, unidos, se obtenga el triunfo, ya que éste término cuenta con una abrumadora mayoría de electores liberales; pero mismo que no resulta fructífero, tan activo Representante, a quien personalmente perjudica esta división del liberalismo, que no resulta fructífero para gobernador de la Provincia.

Todos los días del presente mes, se han visto saldados por abundante y beneficiosa lluvia, motivo de satisfacción en esta comarca, eminentemente agrícola.

Después de mucho ruido, quedó reducida al arreglo del Templo parroquial a insignificante obra de reparación, que, en breve, permitirá habilitarlo para el culto católico.

El señor Antonio María Pacanino, estuvo expuesto a ser víctima de un timo ayer en su propio domicilio, del que fué a la cárcel el día que un pleno día fue cuatro (de la tarde) pretendió timarlo en la calle Real de este pueblo. Y ello no obstante haber mucha yerba en los cana-

DERBY

¿Conoce Ud. el cuello de esta marca?

Cómprelo y verá que es el mejor. Todo elegante en Londres lo usa. Hay todas las formas y tamaños.

SE SIRVEN POR CORREO LAS ORDENES DEL INTERIOR

"EL MODELO"

OBISPO, 93, ESQUINA A AGUAGATE.—TELEFONO A-3241.

Un Premio del "Swissshine"

La señora Presidenta del "International Sunshine Society" Mr. L. S. Houston, organizadora en Cuba de la Rama "Caridad humanitaria" nos comunica que en la última Junta celebrada por la Asociación se acordó, para colaborar a la idea de la señora Rafaela Mederos de Fernández, insigne propagandista del establecimiento de "Escuelas de Ciencias Domésticas," concediendo un premio de 50 pesos para la primera alumna cubana, pobre, que se gradúe en el "Woman's Club" de esta Ciudad.

Dicho premio, concedido a la alumna que obtenga mejores notas, no solo por sus aptitudes, sino también por su moralidad, será depositado en un Banco de la Habana.

Es un hermoso rasgo, francamente plausible.

Verbal y necesitaré mucho grataguardor, que honradamente y con el sudor de su frente ganó un peso.

EL CORRESPONSAL.

La diabetes

Penosa enfermedad la de la diabetes. Visiblemente va acabando con el enfermo; lo martiriza sin compasión. El diabético adelgaza día por día y constantemente tiene una sed insostenible.

¿Cómo se cura la diabetes? Con el "Copalche" (nuestra registrada).

Este gran medicamento da siempre excelentes resultados. En segundo lugar, el "Copalche" cura el azúcar en la orina, se manifiesta al tomar el "Copalche" (marca registrada).

¡Fíjase en las droguerías y farmacias acreditadas.

DINERO EN HIPOTECA

en todas cantidades, al tipo más bajo, para todo tiempo, con toda prontitud y reserva. Número 33 de A a B. Oficina de MIGUEL F. MARQUEZ.

Desde España

El hotel 'Catarineu'

Del relato de la fiesta:
'La Asociación de la Prensa entregó ayer a la señora viuda de Catarineu el hotel para ella construido. Se convirtieron en el cuatro mil pesos...'

En París poco me faltó para morir de hambre...
La historia que se cuenta de los músicos, puede contarse también de los pintores; puede contarse también principalmente de los escritores...'

Nuestros intelectuales no se acuerdan de ninguno de estos ejemplos; como tampoco se acuerdan de que en España llegó a ganar Fernández y González más de un millón de pesetas escribiendo novelas...'

Esta vez salió el disco y sonó poco. En realidad, no parecía oportuno. El señor Catarineu no era un escritor de genio; era de talento, de figura, de sensibilidad, de distinción...'

Y el cariño de su hogar más digno de atención y de recuerdo, era su vida. Todavía no se ha escrito el libro de las mujeres de los escritores notables; todavía no se han seguido de estación en estación el calvario de estas mujeres; todavía no se ha dicho lo que significan de calma en las turbulencias de estas vidas en que todo es impresión, exaltación y locura...'

horas de desfallecimiento; de ternura que las alumbraba en las horas de desesperanza. Para ellas, son unas veces novicias amorosas estas pobres mujeres que las cuidan cuando ellas se creen galanas; y otras veces compañeras de camino, cuando ellas se creen viajeros; y otras veces madre-droceras generosas, cuando ellas se juzgan niños que padecen una enfermedad...'

se habla de la viuda de don Manuel Fernández y González; en la vida fantástica y atormentada del gran novelista, esta mujer significaba la abnegación. Del millón de pesetas que ganó le quedaban a Fernández y González cuando murió en la miseria, un puñado de centavos. Su viuda entró de enfermera en las salas de un hospital. Y cuando le recordaban el lastimoso abandono en que el gran novelista la dejara; y cuando le hablaban de los miles de duros que derrochaba él con otras mujeres, mientras ella pasaba hambre, la pobre viejecita santa solo respondía así: —Si; pero Manuel era un niño...'

Y se lo perdonaba todo, como una madre se lo perdona todo a un niño desgraciado.
La mujer del señor Catarineu era una mujer de temple; paño de lágrimas para sus amarguras; consuelo para sus penas; apoyo para sus esperanzas...'



El Reumatismo se Cura con Antirreumático del Dr. Russell Hurst (de Filadelfia)

Porque es un gran eliminador del ácido úrico, el elemento extraño, que produce el reuma, que causa agudos dolores, tremendas mortificaciones. Eliminando el ácido úrico, cesa el sufrir, los músculos vuelven a su elasticidad y el antes enfermo, en plena salud, muévase en libertad.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
Son depositarios del Antirreumático del Dr. Russell Hurst: Sarrá, Johnson, Taquechel, González, Majó Colomer.

CINES Correccionales

FUNCION CORRIDA

Chocaron un automóvil y un coche y es lo estupendo del lance, lo extraordinario, lo absurdo, que fué el cochero, según el chofer, quien tuvo la culpa. Yo así lo creo después de pensarlo, porque sin duda alguna el mostrenco del automotonde púsose al del auto por el medio en una carrera loca, y de ahí el choque. El piloto del chasis, chass, con soberbio ademán lanzó una frase al del coche en que iba envuelto un nombre muy respetable y querido, y desde luego enarbolando la fusta el auriga dió al sujeto un trallazo, según dicen, bueno, bueno, bueno. Saltó el otro abandonando el timón, nervioso y fiero, sin tomar las precauciones debidas; dejó su puesto alto y empinotado al auriga, dando al penco al tirarse, con la fusta sin advertirlo, y fué aquello...

la mar de gracioso. El auto siguió corriendo, corriendo solo y sin guía, y el coche arrastrado por el pérdida aliado, por donde quiso tomó las de Villadiego; mientras los dos advocarios, cochero y chofer, a un tiempo se daban los grandes golpes entre gorrios juramentos. ¡La gran batalla! La gente que pasaba formó al verlos un corro ancho y nutrido de lida de gallos y ellos gale que le das, soplando de puro coraje, ciegos de ira. Corrió la sangre y corrió el carro y corrieron...

Las bujías flamel

Contra el penoso padecimiento llamado estrechez de la orina, las bujías flamel son muy eficaces. En seguida alivian el dolor que la estrechez produce. Los que tienen tan cruel padecimiento, deben llevarlas siempre consigo. No tener esta precaución, les costará muy caro. Cuando la pída, indíque al desear las bujías flamel para la estrechez o las también bujías flamel contra ciertas dolencias contagiosas. Se venden en las droguerías de Sarrá, Johnson, Taquechel, doctor González y Majó y Colomer y en las farmacias bien surtidas de toda la República.

CAMISAS BUENAS A precios razonables en 'El Paseje,' Zulueta, 32, entre Teniente Rey y Obrapia.

Asociación de Dependientes del Comercio de la Habana Sección de Recreo y Adorno.

SECRETARIA
Autorizada esta Sección para celebrar una matinee el domingo 20 del actual, se hace público por este medio, para conocimiento de los señores Asociados, previniéndoles lo siguiente:
Es requisito indispensable para la eprada, la presentación del recibo de la cuota social, correspondiente al mes de la fecha.
Las puertas se abrirán a la una p. m. y la matinee empezará a las 2.
Esta Sección está facultada pa...

Mujeres bellas

Son todas las que gozan de buena salud, las que se fortalecen y venen de manera adecuada la debilidad, que causa el desgaste de la vida. El secreto de ello estriba en un buen reconstituyente, como son las Píldoras del doctor Verzeozhne, que se venden en su depósito Neptuno 91 y en todas las botecas. Vigorizan a las damas, dándoles, carnes y sangre nueva.

A LOS CONTRIBUYENTES

Se encuentra al cobro en el Municipio, taquillas 8 y 9, el primer trimestre de la contribución por industrias en ambulancia y ocupación de la vía pública con kioscos, baratillos y sillones de limpiar calzado.
Las horas de recaudación son de siete y media a once a. m.
Pence el plazo para pagar dicha contribución sin recargo el día 5 de Septiembre próximo.

Los que verdaderamente "ben comer", los refinados de la mesa, los que han viajado, los que saben cuidar su salud, toman invariablemente
AGUA DE SOLARES (ESPAÑA)
ÚNICOS RECEPTORES: HERMOSA Y ARCHE: AGUIAR 134; TEL. A. 2959

Advertisement for Firestone tires. Features a large image of a tire and text: 'Las Llantas Sólidas Firestone Para Camiones', 'se fabrican de la mejor clase de caucho, sobre un base de acero sometido a alta presión...', 'José Alvarez S. en C. UNICOS AGENTES Depósito y Venta: ARAMBURU, 8 y 10. TELEFONO A-4776'

DESDE ALACRANES

Subsanando un error.
Agosto, 14.
Para que conste ha de hacer presente, que por un error involuntario consigné en mi crónica anterior los nombres de las señoras Dulce María García, Noemí y Meza Amores, como asistentes a la fiesta bailable que tuvo efecto el pasado lunes en la colonia, y no habiendo dichas señoras asistido a la citada fiesta, quiero por esta medio, subsanar un lamentable error, por haber ocasionado ello, algún disgusto.
Y como incurri también en varias omisiones, que quiero subsanar igualmente, doy ahora los nombres que me faltaron y que son los de las distinguidas señoras María T. Moreno, Fina Acosta, Sisa García, Eva Morejón y Ramona Capote; rogándoles a todas me perdonen.
De política.
Hablando en días pasados con un distinguido político de los más allegados al señor Pedro Nualart, hubo de hacerme las siguientes manifestaciones:
'Puede usted tener la seguridad, de que dentro de breves días se llevará a efecto, por todos los elementos con que cuenta el señor Nualart, su candidatura independiente para la Alcaldía de este término, pues nosotros que hemos venido pensando, paso a paso, el desavolvimiento político personal de esta localidad, que tanto amamos y en la cual si no tenemos todas nuestras simpatías, contamos con una inmensa mayoría, que puede darnos el triunfo en las próximas elecciones, hemos creído conveniente lanzar nuestra candidatura independiente, guiados por los mejores ideales.
'No vea usted que el señor Nualart'

Flor de España

El mejor Licor que se conoce. Desconfíen de las imitaciones.
ACUERDESE DE SOLIS CUANDO NECESITE CAMISAS Y CALZONCILLOS. O'REILLY Y SAN IGNACIO. TELEFONO A-8848.
MARCAS Y PATENTES Ricardo Moré INGENIERO INDUSTRIAL
Exjefe de los Negociados de Marcas y Patentes. Baratillo, 7, altos. Teléfono A-6429
Apartado número 796
Se hace cargo de los siguientes trabajos: Memorias y planos de Inventos. Solicitud de patentes de invención. Registro de Marcas, Dibujos y Círculos de marcas. Propiedad Intelectual. Recursos de alzada. Informes peritales. Consultas, GRATIS. Registro de marcas y patentes en los países extranjeros y de marcas internacionales.

Advertisement for Agua de Solares. Features an illustration of a man and a woman in a social setting. Text: 'Los que verdaderamente "ben comer", los refinados de la mesa, los que han viajado, los que saben cuidar su salud, toman invariablemente AGUA DE SOLARES (ESPAÑA) ÚNICOS RECEPTORES: HERMOSA Y ARCHE: AGUIAR 134; TEL. A. 2959'

Regalado Se envía UN LIBRO A TODOS LOS HOMBRES QUE LO PIDAN. - TODOS LO NECESITAN. - ES MUY INTERESANTE, MUY INSTRUCTIVO, MUY ÚTIL, MUY PRACTICO Y TODOS LOS HOMBRES DEBEN LEERLO CON ATENCION
Lo escribió el Dr. Martín, famoso especialista de Londres. Trata de la más cruel enfermedad que sufren los hombres, les enseña a prevenirse de ella, a curarse y a inmunizarse.
Se manda EN SOBRE CERRADO SIN TIMBRE ALGUNO. SOLO LA DIRECCION DEL INTERESADO. ASI LA RESERVA ES ABSOLUTA
SYRGOSOL APARTADO 1632 - HABANA. ACOMPARESE ESTE ANUNCIO.
DR. GONZALO PEDROSO Cirujano en general. Especialista en vicia uterinos, nefritis, leucorreas, etc. Consultas: de 9 a 12 y de 3 a 6 p. m. en Cuba, número 69, altos.

AUTOMOVILES PARA NIÑO. Modelos de verdadero capricho. Cuarenta y siete estilos diferentes, "LA SECCION X" Obispo, 85.-Habana

HABANERAS

BODA ELEGANTE

Caridad de la Guardia y Julio Dominguez Romay

Fue en el Cerro. La iglesia de San Salvador, de la aristocrática barriada, apareció ante el radiante día, con sus mejores galas, como en las grandes solemnidades. Ante su altar mayor, colmado de rosas, llegaron los que habían de recibir del Padre Viera, el párroco tan popular y tan querido, la bendición de sus anores. Una pareja simpática. Ella, la adorable fiancée, una señorita tan encantadora como Caridad de la Guardia y Murias. Y su prometido, Julio Dominguez Romay, un joven excelente, correctísimo, que desempeña las funciones de Consul de Cuba en la República de Panamá. Brillante la ceremonia. Al aparecer el séquito nupcial todas las miradas de los concurrentes se concentraron en la novia. Estaba lindísima. Todo en ella parecía realizar encantadoramente sus naturales dotes. Precioso el traje. Blanco, vaporoso, con el flotante velo como un fragmento de nube nupcial, respondía en sus menores detalles a las últimas exigencias de la moda. Era de un gusto exquisito y de una elegancia irreprochable. Sostenía en sus manos la señorita de la Guardia el primoroso ramo que para ella confeccionaron las bellas niñas María Antonia y Josefina Bonnet y Zayas. Nada más delicado. Resplandeciente de gracia y elegancia atravesó la amplia nave del templo Caridad de la Guardia precedida de su Corte de Honor. La formaban seis parejas de seño-

ritas y jóvenes en el orden siguiente: Blanquita Veytia y Santiago Castillo. Yuyú Martínez y John Hernández. Margarita Zayas y Agustín de la Guardia. Nina Veytia y Julián de la Guardia. Consuelo Alvarez Iznaga y José María Arango. Nena Aguirre y Alfredo Zayas. Todas las señoritas de la Corte de Honor con hermosos ramos de flores. Un cuadro delicioso. Padrinos fueron de la boda los señores padres de la linda desposada, el distinguido caballero Julián de la Guardia y su interesante esposa, Luisa María Murias de la Guardia, suscribiendo el acta matrimonial como testigos el Secretario de Gobernación, coronel Aurelio Hevia, el Secretario de Justicia, doctor Cristóbal de la Guardia, el coronel Andrés Hernández, el doctor Jorge Domínguez y los señores Belisario Martínez, Manuel Murias y Alberto Delgado. Seleccionó la concurrencia. Una representación nutrida y brillante del faubourg del Cerro reunió a la ceremonia. Nombres? Tengo que renunciar, contra mis deseos, a toda reseña. Resultaría muy extensa. A una hermosa finca de Marianao, la del coronel Andrés Hernández, se dirigieron los simpáticos novios para pasar los primeros días de una luna de miel que les deseo pródiga en dichas, satisfacciones y alegrías.

Anoche en Maxim

Lo de todos los jueves. Gran concurrencia y gran animación en el Cine Maxim. Haré mención entre las señoras de un grupo distinguido que formaban María Vázquez de Solís, Odilia Tobar y de Barreras, Belén Navarrete de Jardines, Elvira de Armas de Fritot, Olimpia Linares de Gómez, Mercedes Lozano de Jardines, Mercedes Márquez de Romay, Gloria Montañó de Roselló...

Un grupo de señoritas. Las dos bellas hermanas Solís, Leopoldina y Lolé, Ofelia y María Amelia Saladrigas, Florida Jardines, Natalia Romay, Julia y Josefina Guillot, Margarita Hernández Beunza, Teresa Cartas, María Antonia y Olimpia Aménabar, Gloria Jardines y la encantadora Julia María Villa con su hermanita Elvira. La película que se estrenaba, Herida de Amor, de la marca Pathé, gustó extraordinariamente. Va de nuevo esta noche.

Elena Martínez Ramos. Una gentil vecinita de la Vibora, muy bella y muy graciosa, que celebra hoy sus días. Su retrato, en otra parte de esta edición, es un homenaje. De admiración y simpatía. Yo me complazco en saludar a la señorita Martínez Ramos deseándole en su fiesta onomástica todo género de satisfacciones. Y de alegrías.

No podría faltarle la expresión de mis deseos. Por su felicidad. Noche de moda. Es la de hoy en el Cine Prado con la novedosa estreno de El bucle de oro, por Pina Menichelli, en la segunda tanda. Película preciosa. Enrique FONTANILLS

De viaje. Mañana, en el vapor de la Ward Line, se despide para Nueva York el rico hacendado don Julián Linares, acompañado de su distinguida familia, entre ésta su hija, la encantadora María Isabel Linares, señorita para la que siempre hay en las crónicas un elogio inspirado en su belleza y gracia. Tengan un viaje feliz! Un saludo. Para Elena Martínez Pedro. Está de días la linda señorita y

"LA CASA QUINTANA" JOYAS FINAS Ofrecemos las de más capricho con brillantes, como pendientes, barretas, bolsas de oro, etc. OBJETOS DE ARTE PARA REGALOS, VITRINAS Y LAMPARAS. NUEVO SURTIDO DE AGERINAS GALLIANO, 76, TELEFONO A-4261. Queréis tomar buen chocolate y adquirir objetos de gran valor? Pedid el clase "A" de MESTRE Y MARTINICA. Se vende en todas partes.

Nuestros HELADOS y CREMAS

Se confeccionan con productos de primera clase y con maquinaria eléctrica. RIQUEZIMOS E HIGIENICOS!

La Flor Cubana, Galiano y S. José

La Escuela Normal...

(VIENE DE LA PRIMERA) gratitud y felicitación al Presidente del Consejo Provincial de las Villas que tan ejemplar y paternalmente ha sabido colaborar con este noble empeño del señor García Enseñat.

Telegramas de la Isla

FALLECIMIENTO EN CABAÑAS (Por telegrama) Cabañas, 18 de agosto, 7.10 a. m. Ha dejado de existir ayer tarde al vecino José Gerónimo Lombana, hijo muy estimado de esta localidad.

Era un servicial, probo y recto empleado de esta alcaldía municipal. Este cargo lo desempeñó durante treinta y siete años. El pueblo siente profundamente el fallecimiento del excelente ciudadano y buen cabeza de familia. Ratifico mi pésame a los dolientes.

El Corresponsal. DESCARGAS ELECTRICAS Camagüey, 18 Agosto, 8 a. m. En la Colonia "Peña," Cascorro, un rayo hirió gravemente a Graciela Castillo y a Luis Cruz. Otro rayo incendió una casa en el sitio "Mercedes."

Corresponsal. PRESUPUESTO TERMINADO La Secretaría de Gobernación ha dado por terminada la revisión de los presupuestos ordinarios de los municipios de Guanabacoa, Baracoa, Cienfuegos y Bolondrón, para el corriente ejercicio.

Sí, sí.....

Ofrecemos a usted un gran surtido de MIMBRES en gran variedad. Lo mejor y lo más completo.

- CESTAS PARA PLAZA PAPELERAS CESTOS PARA FLORES CANASTILLEROS CESTOS-COSTURA CESTOS para ROPA USADA...

BASTIDORES, AROS DE BORDAR, en todos los tamaños, de PIE y de MANO...

En todo tenemos un surtido extenso y variadísimo.

ALMACENES DE "El Encanto"

Solís, Entrialgo y Cia., S. en C., Galiano y S. Rafael c. 4738 2t-18

LO QUE VI EN CUBA

Hecho el reparto de los suscriptores que anticipadamente tenía la obra de Eva Canel, así titulada, se ha puesto el sobrante a la venta y creamos que el sobrante no era mucho. Desde ayer está en las principales librerías y en casa de la autora el precio de dos pesos. Es un libro este, que como dijo nuestro ilustre colaborador don Querido Moheno, hace "que se enfríe la sopa" cuando se está leyendo: empezado no se quiere soltar.

¿Por qué? Porque lo entiende todo el mundo; porque no tiene cosas trascendentales y sin embargo encierra trascendencia; porque está sabido de notas vívidas, de pintadas brillantes; porque habla de muchas cosas que nos parecían sabidas y nos resultan nuevas, porque sobresale en todo él la sinceridad, la franqueza, el deseo de hacer bien sin adular, sin alterar las cosas ni los hechos. Hubiera sido de desear que la autora viese muchas más cosas para que hablase de ellas, pero lo que ella dice: No es más la culpa, si no me las han enseñado. ¿Querían que me metiese donde no me llamaban?

Srta. Adoifina Santaya



Hemos tenido oportunidad de oír la ejecución en su examen de la señorita Adoifina Santaya en el "Conservatorio Peroyllade" y hemos de declarar que posee las insuperables cualidades artísticas. Acaba de obtener el título de maestra de solfeo después de los más brillantes ejercicios, habiendo merecido por unanimidad la felicitación del artístico tribunal. Reciba la bella y elegante señorita Santaya nuestra grata felicitación que bien la merece por sus esfuerzos y por el triunfo obtenido.

MULTAS Por infracción del reglamento del puerto se ha impuesto \$5 de multa a la chalana "Gondola" y al remolcador "Sea King" se le impondrán \$25.

LA ZARZUELA

En toallas y sábanas para baño tiene precios especiales. De felpa grandes a 50 y 60 centavos. Sábanas para baño, tamaño grande a \$1.40. Su precio es el triple. Hay flores para adornar sombreros de Niñas y Señoras, Neptuno y Campanario. Ni sabía, siquiera, si mi persona sería grata? No le falta razón. De todas suertes el libro es muy ameno: habla de todo un poco y cuanto toca lo toca con pleno conocimiento de lo que escribe. Hasta del tabaco habla sin ser fumadora. Por cierto que uno de los capítulos más hermosos es el dedicado a Vuelta Abajo.

Teatros

Nacional. "La bendición de Dios", de Paso y Abad, se pondrá en escena hoy en el Nacional. Payret. "Do you speak english", obra cómica, se representará esta noche en primera tanda en el rojo coliseo. En la segunda sesión, "Pous, Maciste", producción de Pous, basada en la conocida película Maciste. Habrá exhibiciones de películas de Santos y Artigas. Martí. Hoy se repite "La Tierra del Sol" en primera tanda; en segunda, "La Niña Mirada", y en la sección final, "Cantos de España". Alhambra. "La playa", "La danza de los millo-

Fausto. He aquí el programa de hoy: Primera tanda, películas para los niños. Segunda tanda, estreno de "Rosita, Amigo de Suroeste". Tercera tanda, "Mara, la Reina esclava", cinta en cuatro partes. Cuarta tanda, la misma cinta que se exhibe en la segunda. Prado. Día de moda. En la primera tanda, "El Arbol del Mal". En la segunda, "El Mérito de Toribio" y "El Bucle de Oro", por Pina Menichelli. Fornos. En la primera tanda se exhibe la película "Trinchera que relinca". En la segunda tanda, se proyecta la cinta "En Familia". Galathea. En la primera tanda, "Narcótico oriental". En la segunda tanda, "El fuego junto a la paja". Mañana, "El Bucle de Oro". Monte-Carlo. Cine predilecto de las familias. Estrenos diarios. Teatro Apolo. Jesús del Monte y Santos Suárez Grand estrenos diarios. Domingos: matinee.

BLUSAS Y ROPA INTERIOR

Blusas de Nansouk y seda, muy bonitas, escogidas expresamente, para el buen gusto de la mujer cubana, primorosamente hechas, sumamente elegantes. PRECIOS Desde 60 cts. A \$6-00

Gran variedad de modelos de camisones, cubre corsets, combinaciones, pantalones, batas de dormir, todas de ricas telas, con lindos adornos y encajes muy finos SE ACABAN DE RECIBIR EN

"LA ROSITA" Cocina y Fernández GALIANO, 71. TELEFONO A-4016 SE HACE DOBLADILLO DE OJO. ANUNCIO DE VADIA-Aguilar, 116. C 4749 1t-18

La Reforma Arancelaria

(VIENE DE LA PRIMERA) que la Junta ha resuelto por mayoría de votos, por no estar todos los señores Vocales de acuerdo en la aplicación de una misma partida, resultado del defecto que antes señalaba, debo hacer especial mención de los artículos siguientes: Aceites, Alambres, Botellas, Barri-

les, Carne, Calzados, Quesos, va. gestal; Herramientas; Almídon; Fécúlas; Planchas; Entes; Tejidos; Papel sensible; Tarjetas postales; sen. sibles; Fibra vegetal; Raices; Frascos de vidrio; Fulminantes para minas; Molduras; Juguetes; Jugos; Fuegos artificiales; Lámparas; Máquinas; Mangueras; Millo; Productos alimenticios; Gráfico; Mármol, etc. etc.

Es también evidente, y repetidas veces lo ha demostrado la prensa, que las clases poco favorecidas de la fortuna no encuentran en nuestros Aranceles protección suficiente por la carencia de artículos de primera necesidad, en relación con la valorización arancelaria de dichos artículos. Este estado caótico ha engendrado desde hace algún tiempo, y especialmente en el año actual, un movimiento intenso de opinión, reflejado en la prensa diaria, propicio a la reforma arancelaria. Las Cámaras de Comercio de la República, la Sociedad Económica de Amigos del País y otras diversas y respetables entidades se han pronunciado decididamente, con serios argumentos, por la reforma de nuestros Aranceles. No son ya determinados comerciantes que quisieran verse favorecidos con nuevas tarifas, es el país entero, que por boca de sus industriales de sus agricultores, o sea el deseo de que esta Junta se adhiera a las intenciones que han solicitado de los poderes públicos la reforma arancelaria. Por lo tanto, tengo el honor de presentar a la aprobación de mis compañeros la siguiente moción:

La misión del...

(VIENE DE LA PRIMERA) Todos estos pagos son hechos a particulares. La zona del Canal, que abarca unas 10 millas están sujetas por el convenio de 26 de febrero de 1904 al pago por los Estados Unidos a Panamá, de un arriendo anual de \$250,000. El contralmirante español ha sido en la República panameña objeto de generales muestras de afectos y consideraciones. Las sociedades panameña y americana, así como las autoridades de ambas naciones. El 6 del actual el Presidente de Panamá señor Porras, ha dado en honor del señor Concas una recepción con comida y baile en el Palacio Presidencial, a la que fueron invitadas todas las autoridades locales y norteamericanas con sus señoras así como lo más distinguido de la sociedad. Fue una fiesta brillante y sumptuosa como no se recuerda otra en Colón. Y en los días siguientes hasta el de su embarque, americanos y panameños, se desvivieron por expresarle al marino español el afecto y respeto que había sabido conquistarse. Las fiestas y los obsequios se repitieron a diario y en toda ocasión se hicieron manifestaciones de adhesión y simpatía a España y el Rey don Alfonso XIII. El DIARIO DE LA MARINA saluda al Contralmirante don Victor Concas y le felicita por sus éxitos en el desempeño de la delicada misión que le fué encomendada, deseándole muy grata estancia en la Habana.

La Junta de Protestas, conocedora más que nadie de la necesidad para el país de reformar en sentido amplio y científico, de acuerdo con los progresos de su industria y de su agricultura, los actuales Aranceles de Aduanas, acuerda en sesión reglamentaria celebrada el día catorce de Agosto de mil novecientos diez y seis, dirigirse al Honorable señor Presidente de la República, comunicándole que se adhiera con este fin al movimiento de opinión creado por las Cámaras de Comercio, la Sociedad Económica de Amigos del País y otras respetables entidades de la República. La Junta de Protestas, como era de esperarse, aprobó por unanimidad aprobar en todas sus partes la moción de que se trata.



GARCIA Y SISTO SAN RAFAEL Y AGUILA Si fuera posible... armonizar siempre el buen gusto con la necesidad de adquirir un vestido, todas las damas serian elegantes. Pero es tan difícil que al escoger una tela se cae en la vulgaridad fácilmente. En cambio, no necesita hacer esfuerzo alguno si le mostramos las SEDAS PARA VELAR que acabamos de recibir, tales como Crepé, Georgette, Chifones y Muselinas en más de cincuenta colores distintos, porque ¡Todas son telas bellas y elegantes!

CUATRO LATAS

El vigilante 130 detuvo a Enrique Roteo López, sin ocupación ni domicilio y a Secundino Rey y Martínez, sin domicilio. El vigilante dice que estos individuos cometieron un hurto en la casa Teniente Rey 29 de Bonet y Co. Presente el encargado de la misma Tomás Rodríguez Rodríguez, dijo que los vio salir del almacén con dos latas de aceitunas a cada uno, que habían hurtado aprovechando un descuido. Los acusados fueron remitidos al vivac.

DOS TROMPADAS

En el café sito en Teniente Rey y Villegas, un individuo apellidado Paez, le dio dos trompadas al chauffeur José Fernández Tejero, de Compostela 110, lesionándole en la cara.

PAQUETES POSTALES

No pierdan su tiempo en Correos. CASTRO, despachará sus Paquetes, pagará sus derechos y se los enviará a su domicilio. OFICIOS 48 (altos). TEL. A-9680. C 4719 1t-17

PAINTURA FRANCESA VEGETAL
LA MEJOR Y MAS SENCILLA DE APLICAR
De venta en las principales Farmacias y Droguerías
Deposito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia

MANIFIESTOS

MANIFIESTO 294.—Vapor español GRA CIA, capitán Arrotegui, procedente de Liverpool, consignado a Balcells y Co. VIVERES: 6.500 sacos arroz, 500 sacos azúcar, 500 sacos café, 500 sacos harina, 500 sacos legumbres, 500 sacos frutas, 500 sacos aceites, 500 sacos especias, 500 sacos otros artículos.

R. Pérez Hno. 1 ídem ídem.
R. R. Campa 3 ídem ídem.
U. Martínez 1 ídem ídem.
Sobrinos de Nazari 3 ídem ídem.
M. San Martín y Co. 4 ídem ídem.
Guan y García 1 ídem ídem.
Vizcarra y Rodríguez 2 ídem ídem.
Rodríguez Llamas y Co. 2 ídem ídem.
Henry Clay and Bock Co. 2 ídem ídem.
Vizcarra y Rodríguez 1 ídem ídem.
Conrado Pérez 4 ídem ídem.
Leiva y García 1 ídem ídem.
Sobrinos de Nazari 3 ídem ídem.
Izaguirre Menéndez y Co. 3 ídem ídem.
E. Menéndez Pulido 3 ídem ídem.
Fernández y Rodríguez 2 ídem ídem.
T. Labrador 1 ídem ídem.
Fargas y Co. 1 ídem ídem.
R. Menéndez 1 ídem ídem.
Huer acifuentes y Co. 4 ídem ídem.
V. Maya 2 ídem ídem.
V. Valle 1 ídem ídem.
A. Fernández 1 ídem ídem.
Vega y Co. 2 ídem ídem.
Angulo y Toranzo 1 ídem ídem.
Solís Enríquez y Co. 2 ídem ídem.
Suárez Rodríguez y Co. 3 ídem ídem.
Escalante, Castillo y Co. 3 ídem ídem.
Castaños Galindo y Co. 6 ídem ídem.
R. Bango 2 ídem ídem.
E. Prigo Domestico 1 ídem ídem.
González Villaverde y Co. 0 ídem ídem.
L. Martínez 1 ídem ídem.
Torres Tamayo 1 ídem ídem.
Cobo, Basco y Co. 3 ídem ídem.
Valdés Inclán y Co. 10 ídem ídem.
Rodríguez González y Co. 2 ídem ídem.
Fernández y Co. 7 ídem ídem.
Menéndez Rodríguez y Co. 1 ídem ídem.
Sotillo y Suárez 1 ídem ídem.
Ceballos Hno. 1 ídem ídem.
Internacional Com y Co. 1 ídem ídem.

MISCELANEA

Armour y Co. 305 sacos abono.
M. Johnson 100 barriles borax.
E. Sarrá 25 bultos drogas.
Compañía Litográfica: 1 caja cuero, 0 ídem pedras.
D. Pérez Bafañano: 60 cajas fosforos, Estruoz y Maseda 2 sacos tinta, Muñoz, Fernández y Co. 7 fardos empalizadas.
Gante Hno.: 32 ídem ídem.
Matanzas Blancas y So. 2 bultos accesorios para gas.
C. B. C.: 2 fardos sacos vatios.
M. Himmari: 100 cajas cucharas, 100 atados cubos, 20 ídem loza.
Y. Bernheim y Son.: 14 fardos aspilleras.
P. Alvarez: 30 bultos loza.
A. E.: 1 fardo felpa.
M. Abad: 4 bucalas lavatorio, 1 caja accesorios para niño, 11 bucalas pantalanganas.
Rambal, Rouza y Ca.: 1 barril lacre, 1 caja aguarás, 1 fardo gamuzá.
A. Inca: 7 bultos talabartería.
F. Palacio y Co.: 7 ídem ídem.
A. Madrazo: 1 ídem ídem.
Briol y Co.: 3 ídem ídem.
D. Rodríguez: 1 ídem ídem.
Alvarez, Ceruñá y Co.: 20 vajitas máquin de coser.
Gómez Hno.: 7 sacos loza, 1 ídem sartenes.
Pomar y Graño: 2 cajas cubiertos, 22 bultos loza.
Pérez y García: 3 sacos ídem, 1 ídem cucharas, 1 ídem ferreteria.
C. Bohmer: 1 ídem sifones.
A. Secor: 5 sacos loza.
A. C. Boda: 3 ídem ídem.
C. Roubier: 1 ídem ídem.
O. Ochoa: 1 ídem ídem.
R. López y Co.: 1 ídem ídem.
Pedraza: 1 ídem ídem.
Suárez Carasa y Co.: 1 ídem plumas.
Suárez y Menéndez: 4 sacos loza, 3 cajas ferreteria.
R. Portas: 8 bultos loza.
Palacio de Villegas: 1 ídem cubiertos, 1 ídem impresos (maestras).
Crusellas y Co.: 1 ídem cubiertos, 16 ídem maestras.
Mercedal y Co.: 2 cajas impermeables.
P. C. Lange: 1 ídem ropa.
E. Lecours: 12 ídem ídem.
M. Larín: 14 bucalas lavabos, 1 ídem cubiertos.
C. Cháiz Gómez: 1 ídem cucharas, 10 sacos loza.
T. Ibarra: 3 ídem ídem.
Central Rosario: 300 fardos sacos vatios.

TEJIDOS

Alvarez Hno. y Co.: 5 cajas tejidos.
V. Campa y Co.: 2 ídem ídem.
P. Fernández y Co.: 2 ídem ídem.
Suárez Infante y Co.: 10 ídem ídem.
J. García y Co.: 3 ídem ídem.
García Tuñón y Co.: 3 ídem ídem.
González Miralón y Co.: 2 ídem ídem.
Díaz y Gutiérrez: 1 ídem ídem.
G. Rodríguez y Co.: 5 ídem ídem.
Gómez Priego y Co.: 5 ídem ídem.
A. García: 1 ídem ídem.
Gutiérrez Cano y Co.: 6 ídem ídem.
Ortiz Castro y Co.: 7 ídem ídem.
Fuente G. Cifuentes 21 ídem ídem.
E. Bermúdez y Co.: 4 ídem ídem.

Dr. GONZALO PEDROSO
Cirujano del Hospital de Emergencias de Pinar del Río.
ESPECIALISTA EN VÍAS URINARIAS, SIFILIS, ENFERMEDADES VENEREAS.
INYECCIONES DEL 906 Y NITROGLYCERINA
CONSULTAS: DE 10 A 12 A. M. Y DE 3 A 6 P. M. EN CUBA NUMERO 80, ALTOA.

EL MEJOR APERITIVO DE JEREZ Flor-Quina-Flores
Teléfono A-5463.—Apartado 1392.

Sir Douglas Haig...
(VIENE DE LA PRIMERA)
Este decia, hace 17 meses, Sir Douglas Haig, a sus tropas. Pala-

Regalos Primorosos.
CUANDO hay que hacer un regalo y se desea presentar algo elegante, bello, distinguido, primoroso, que llame la atención por su novedad, ya sea a la novia, al novio, al amigo predilecto, a la muchacha de nuestras simpatías, a familiares, al médico, al abogado, al confesor o a la abuelita, preciso es ir a "VENECIA", la tienda de Obispo 96, que siempre tiene una gran variedad de artículos de todas clases muy chicos, que satisfacen todos los gustos, aun el más refinado.
OBISPO 96. TELEFONO A-3201.

FOLLETIN 70
XAVIER DE MONTEPIN
LA MUERTA EN VIDA
Traducción de J. Zamacois.
De venta en la acreditada librería "LAS MODAS DE PARÍS" de José Albela.
Belascoain 32.—Teléfono A-5893 HABANA.
Precio en la Habana: 40 centavos

la otra. En esta última entró Saint-Maixent y colócc cuidadosamente a la joven sobre un lecho que allí se dispuso.
Iba a salir, cuando se quedó asombrado al ver entrar en la habitación contigua a la vieja, que parecía haber crecido desmesuradamente en estos intervalos. Su andar era recto flotante; su cabeza, envuelta en los pliegues de un pañuelo ya no temblaba; y si bien su semblante permanecía amoratado y con las mismas arrugas, su porte era el de una joven, su actitud firme y decidida, y su mirada brillaba bajo sus anteojos.
—¿Qué significa esta metamorfosis? — preguntó Saint-Maixent.

—Significa, señor marqués, que la señora de Rahón no podrá conocerme, ya que vos mismo os habéis dado a engañar — contestó una voz muy firme.
—¿Simona Raymond! — murmuró el caballero muy admirado.
—La misma: ¿qué me decis del cambio?
—¿Caramba, querida ma! — exclamó el marqués inclinándose — ¡sola sumamente habilidosa, Simona, y el que cuenta con nuestro apoyo puede dar por segura la victoria.
—¿Esa joven...? — preguntó señalando el lecho.
—No le halláis cierto semejanza con la condesa? — dijo Saint-Maixent en lugar de responder.
—¿Y es esta linda joven la que deba morir? — balbuceó Simona con un gesto de terror.
Saint-Maixent hizo un signo afirmativo.
—¡Desdichada niña! — murmuró la partera: — ¡tal vez os amaba, y correspondía a su amor envenenándola quizás!
—Verdad es que me amaba; pero je juró que no corre por sus venas ni una gota de veneno. No fui yo quien la ha condeada. Se halla afortunadamente en el último grado de una enfermedad de conunción, y desahuciada por completo de todos los médicos. Una fuerte emoción debía hacerla sucumbir y esa emoción la acaba de experimentar, no triste, sino agradable, embriagadora. Hoy mismo se extinguirá su vida sin agonía ni sufrimiento.



Cómo saldré de este apuro?
Calmándose señor; nivelando sus nervios exitados.
Tóme ELIXIR ANTINERVIOSO
del Dr. Vernezobre
Y verá claro lo que ahora es tenebroso, lo difícil será fácil, lo grave, menos que leve y podrá atender debidamente sus negocios, libre de esa neurastenia que le desespera inútilmente.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
DEPOSITO: "EL CRISOL", NEPTUNO Y MANRIQUE

bras, palabras y palabras. Frases hermosas que el tiempo se encargó de deshacer cual pompas de jabón. Porque como resultado de todo ello, anunciado a bombo y platillo, y con lenguaje más propio de político cortés que de un general en campaña, sobrevino aquella victoria aparatosa de New Chapelle, a virtud de la cual consiguieron conquistar una faja de terreno de dos kilómetros y medio, que los alemanes, bien poco después, en bravos contra-ataques se encargaron de reconquistar.
Bien se deduce, por esta proclama, que los ingleses contaban, en esta ofensiva, con una superioridad numérica aplastante, al confesar que frente a todo el primer Ejército Inglés los alemanes disponían de un solo Cuerpo de Ejército. Para una proporción de 15 contra 1, en verdad que el resultado no pudo ser más fatal. Por mucha fiema y sangre fría que tengan los soldados ingleses, después de estos hechos, su moral militar tuvo que haber quedado sumamente quebrantada y habrá sacado dos consecuencias: que el ejército alemán posee una táctica militar admirabilísima y que sus estrategas son unos fracasados. Hubiera sido escrita dicha proclama en tonos menos exclamatorios y ni merecería sátira ni quedaría el Sir Haig tan en ridículo.
Y sacó a colación esta "orden del día", porque ese mismo Sr. Haig hizo recientemente en el DIARIO DE LA MARINA la publicación, en su edición matinal, el día 11 del actual—unas declaraciones a un correspondiente de la Prensa Asociada, las cuales me abstengo de transcribir por lo reciente que son y seguramente por que no las habrán olvidado los lectores.
"Los papeles se han trocado. El tiempo ha estado del lado de los aliados desde un principio,"—dice el señor Haig. ¡Donos palabras si los ingleses hubiesen traspasado el Irbui y ocupado territorio alemán! Mientras tanto así no suceda sólo aprovechar mis malicias en todos aquellos que no se sientan angustiosos. Sigue diciendo el Sr. Douglas Haig: "En cuanto a nuestras bajas puedo decir que el total para el mes de Julio hasta la fecha (estas declaraciones fueron hechas el día 31 de Julio), en medio de una ofensiva continua, ha sido menos que CINCO VECES el total de las del mes de Junio, cuando nos hallábamos en las trincheras."
Y un cablegrama procedente de Londres (también de la Prensa Asociada) de Julio 24 dice: "La lista de bajas de oficiales ingleses durante dos semanas, del 1 al 15 de Julio, demuestra la intensidad de la pelea desde que se inició la ofensiva en el frente oriental. El ejército inglés ha perdido en 15 días: 530 oficiales muertos, 1764 heridos y 290 desaparecidos. Un total de 2654. Esto hace un total de bajas de oficiales ingleses, desde que estalló la guerra, de 8577 muertos, 29.229 heridos y 2261 desaparecidos. Un total de 34.067. Las bajas de oficiales en el ejército inglés en las dos últimas semanas fueron 4450 entre muertos, heridos y desaparecidos. Esto hace un total de 7984 en Julio y un gran total de 36508 desde que estalló la guerra."
Y aún otro cablegrama de Londres, fechado el día 31 de Julio, dice: "Las bajas inglesas anunciadas en el mes de Julio en todos los frentes de batalla ascienden a 7081 oficiales y 52591 soldados."

Y dice Luis Bonafoux, escritor verez, desde Londres, en su correspondencia a "El Mundo", de esta capital, (el día 11 de Agosto último): "A la estación de Charing Cross, de Londres, llegan diariamente trenes de heridos, cuyo dolor parte el alma de los espectadores de este horrible desfile..."
Ahora bien: por lo arriba expuesto se trasluce que, el Generalísimo del ejército inglés, Sir Douglas Haig, le "tomó el pelo" al correspondiente de la Prensa Asociada, o es un solemne "maluchero"; o, por lo menos, un "maluchero" de primer orden.
Si las bajas en Julio fueron menos de CINCO VECES las de Junio—como dice Mr. Haig—resultarían las de este mes (Junio) ascendientes a 25.000 oficiales y más de 26200 soldados: cosa de lo cual no hay conocimiento y que él sería el primero en negar.
Aparte que las pérdidas de oficiales no guarda relación alguna con las de soldados, que no corresponden ni

a 7 soldados y medio por oficial, cuando el cómputo de oficiales en el ejército moderno son uno de estos por cada 40 o 50 soldados, y habiendo tenido 7.000 bajas de oficiales lo probable fuera que las experimentadas en soldados alcanzasen una cifra oscilatoria entre 280.000 a 600.000. El Estado Mayor Alemán calcula las pérdidas inglesas, hasta fines de Julio, en 230.000, como resultado de esta gran ofensiva.
Con todas estas consideraciones quiero demostrar que Mr. Haig, o no supo lo que dijo, o para dar a entender que sus bajas en la presente ofensiva fueron pequeñas hizo las de Junio CINCO VECES mayores, creyendo que no habría quien tuviese la curiosidad de ir hilando unas noticias con otras.
"Vamos... que se "tiró la gran plancha!"
De lo que no puede quedar duda es de que se agotaron las bajas experimentadas y los pocos kilómetros ganados fueron adquiridos a un precio de sangre demasiado elevado. Si a este costo quieren proseguir el avance, al llegar a la frontera belga ya habrán tenido los ingleses que movilizar a los señores Grey, Asquith, Balfour y demás serafines de la corte celestial de Jorge V.
Modere más sus palabras Mr. Haig, y más le valiera no anunciar lo que pensaba hacer, sin obrar, y después comunicarlo.
Sería lo correcto y propio de un militar de su categoría.
M. Permyr Sejo
Habana, 15 de Agosto de 1916.

Los de Canseco en La Tropical
Los entusiastas hijos de este heroico pueblo de la provincia de León

SEMILLAS FRESCAS DE HORTALIZA
Avisamos a nuestros clientes y al público en general, que ya hemos recibido las semillas frescas. Especialidad en Cebollino, Col, Pimientos, Tomate de embarque y Berenjenas redondas.—Se envía catálogo gratis a todo el que lo solicite.
Alberto R. Langwith y Ca. Obispo, 66. Tel. A-3240

G. SASTRE E HIJO
AVISO A LAS FAMILIAS
Hemos recibido nuevos y elegantes modelos de Lámparas Eléctricas colgantes, para Sala y Habitaciones.
Visite esta casa antes de comprar.
AGUIAR, 74. TELEFONO A-2567.

son de órdago a la grande y son de los que no se rajan nunca; bien desahuciado lo tienen en todos sus actos, pues cada vez que tratan de celebrar algo que les haga recordar los buenos ratos que en su infancia han pasado en el pueblo donde nacieron, se reúnen todos a la primera invitación y algunos de sus hijos que hayan tomado la iniciativa, bien de celebrar una fiesta o de hacer alguna suscripción en beneficio de cualquier obra que encorquilezca a su pueblo.
Po reso esta año cuando se aproximó el día de San Roque, patrón del pueblo, surgió en el momento una comisión de entusiastas dispuestos a celebrar la fiesta anual que acostumbraban a celebrar todos los años el día 20 de Agosto sus hijo sresidentes en la Habana.
Fiesta que resonará en los anales festivos como una de las mejores que se han celebrado hasta la fecha en este hermoso país, y para muestra ahí va el programa:
A las once a. m. se hallarán reunidos los romeros en Zanja y Galiano, donde tomarán el ferrocarril León Canseco que los conducirá a la estación del pueblo "Puentes Grandes", donde seguirán viaje al Prado Casar de La Tropical.
A la entrada de los jardines serán recibidos los romeros por el Presidente de la Comisión que los acompañará a tambor batiente hasta la Cúpula. Una vez en dicho lugar, se dará comienzo a la fiesta.
Aperitivo: Vermouth T. de las bodas del señor Toribio González.
Entremés: Jamón, señores Ropero; Embuchados de Penín; Mortadella Estrella de Chamargay; Aceitunas y popinos de los Quiñones de Palomera.
Entradas: Pollos asados a lo Copero; Carne estofada a lo Mayor; Lechón espichado a lo Gabino (a don Manuel; Empanadas a lo Rafaelín y Ensalada mixta de la huerta de Patillas.
Postre: Prunos del Castro; Manzanas del tej Barriera; Peras del Camargón; Moras de la Devesa; Arándanos de Valmayor; Laguer de la Tropical; Vino del Cepín de Ceferino; Sidra fría de Jenaro; Queso de la Majada de Peradillas y Tabacos de la Juventud de Canseco.
Una vez terminado el almuerzo dará comienzo un gran juego de bolos disputado por los romeros divididos en dos bandos, río acá y río allá, asignando un gran premio para los vencedores y además habrá un premio particular para el jugador que más tantos haga.
Terminará la fiesta con un bonito baile estilo de Canseco tocado con pandero y gaita.
Caballeros, ¿quién carga el perro de San Roque? Hay migas.

De Obras Públicas
SOLICITUDES
La Jefatura del distrito de Pinar del Río ha solicitado autorización a la Secretaría del Departamento, para dar comienzo a las obras de reparación y pintura del puente de hierro situado sobre el río "Hondo", de un kilómetro número ciento ochenta y seis de la carretera central de este término, y cuyas obras ascienden a la suma de trescientos noventa y ocho pesos.
En la Secretaría se ha recibido por conducto del señor Gobernador de Oriente, un expediente iniciado a virtud de solicitud de la "Atlantic Fruit Company", que pide autorización para prolongar un muelle que posee dicha empresa en Cayo Mañá, Sagua de Tánamo.

Dr. Gálvez Guillem
Impotencia, Pérdidas seminales, Esterilidad, Venéreo, Sífilis o Herias o Quebraduras. Consultas de 12 a 4.
HABANA, 49, esq. a Tejadillo ESPECIAL PARA LOS PORRES, DE 3 y media a 4.

F. MESA
Anuncios en periódicos y revistas, tarjetas, billetes y grabados modernos. ECONOMIA positiva en las actuaciones.
CUBA, 64. Teléfono A-497.

AJEDREZ
ESTADO DEL CAMPEONATO DE AJEDREZ DEL CENTRO GALLEGO DE LA HABANA

	G.	P.
E. B. de la Campa	6	0
S. R. Fariñas	4	1
A. D. Ferrer	3	0
A. V. Herrera	3	1
R. González	3	3
M. Fontela	2 1/2	1
G. Saldo	3	2
L. Larramendi	3	1
J. L. Vázquez	1 1/2	2
A. Rodríguez	1 1/2	2
A. Santos	1 1/2	3
G. Morejón	1 1/2	4
D. López	1 1/2	11

La labr hecha por el señor Eduard de R. de la Campa resulta brillante, si se tiene en cuenta que en la actualidad ha jugado ya con los jugadores más peligrosos de torneo.

OLIVER
The Standard Visible Writer
Pida informes y precios a Wm. A. PARKER, O'Reilly 110. Tel. A-1111. Apartado 1679. HABANA.
Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA.

de mediodía cuando el coche llegó a la aldea de San Judas.
Penetraban por la única calle del pueblo, cuando el marqués divisó gran muchedumbre frente a la posada: "Las Armas de Francia." Entró aquella multitud un hombre grueso y pequeño, pálido, con los párpados hinchados y amoratados, articulaba frases entrecortadas, sollozaba, rasgándose el pecho, y se mesaba los cabellos con demostraciones de gran desesperación. Aquel hombrecillo, cuya ridícula figura disimulaba y gran nubla en parte la violencia de su dolor, era Maese Guillermo Al verle, el marqués experimentó una contracción nerviosa, que más bien podía ser un recordamiento. Casi sintió no haber dado un rodeo, evitando así aquel desagradable encuentro. Ocupábase de pronto picar espuelas; su caballo pasó sin ser visto; pero no llegó a tiempo. Maese Guillermo acababa de verle, y abriendo paso a través de la muchedumbre que le rodeaba, fuese a su encuentro exclamando:
—¡Ah, señor marqués, señor marqués, el Cielo os envía! Vos sois marqués... ¡tenéis mucho poder... ¡auxíliadme!
Fingió el amante de Olimpia sorprenderse vivamente y con un acento de profundo interés, le preguntó:
—¿Gran Dios! ¿qué tenéis, mi buen hombre? ¿Por qué estáis tan alterado? ¿Os han jugado alguna mala partida?
—¿Qué tengo!—dijo el posadero

—¿Así es que la condesa debe llegar mañana? — preguntó la hechicera.
—Mañana mismo.
—¿Y si por casualidad no acertase y viviera aún esta joven?
Asomó a los labios del marqués una de esas sonrisas diabólicas que tan extraño contraste formaban con su juvenil y hermoso rostro.
—Tranquilizaos—dijo—, su muerte es segura. Tomad esa lámpara —añadió— y tend la bondad de acompañarme.
Siguió Simona al marqués, el cual salió de la casa por la puerta posterior que conducía al jardín, lleno de preciosas rosas. Una vez allí, sirvió de su espada, a guisa de cuchillo, y pronto reunió tal cantidad de flores que difícilmente podía abarcarlas con ambos brazos. Terminada aquella siega, volvió a la casa, llegóse a la habitación de la enferma, que permanecía atargada y alfombró con las flores el lecho y entornólo.
—¡Ah! — murmuró Simona.— ahora os entiendo; la vais a matar. El marqués se encogió de hombros y replicó:
—Julia, adoraba con delirio las flores, y más de una vez me ha dicho: "¿Quisiera morir en un lecho de rosas?" Su mayor deseo se cumplió.
Saint-Maixent salió de la alcoba con la partera; cerró, y se puso la llave en el bolsillo.
Momentos después Saint-Maixent

abandonaba la solitaria casa de Si mona y, montado en su infatigable "Djall", partió a galope hacia la aldea donde pasaban la noche la condesa de ahón y su prima, oña Lázaro esperaba a su amor desde que partió, al llegar éste llevó el caballo a la cuadra y nadie en la posada notó aquella expedición nocturna del marqués.
Aunque la noble dama sentía viva impaciencia por estar al lado de su esposo, aquel día casi había pasado nueve cuando se despertó, con la cabeza muy pesada y las ideas muy vagas; necesitó grandes esfuerzos para recobrar su serenidad. Consignó por último, viniendo con claridad a su memoria las dolorosas circunstancias que motivaban su viaje, y mientras su doncella la vestía rápidamente, dió orden de que enganchasen los caballos.
Pocos minutos después, Saint-Maixent solicitó ser recibido. Deseaba comunicarle una desagradable e inesperada noticia: el cochero de la condesa se había enfermado; tenía cañal; para aliviar el dolor, y se hallaba de tal modo imposibilitado para hacer su servicio ordinario.
—Santo Dios!—exclamó María desahuciándose en lágrimas.—¡parece que se me cae encima el mundo!
—Quisiera morir en un lecho de rosas! — Su mayor deseo se cumplió.
Saint-Maixent salió de la alcoba con la partera; cerró, y se puso la llave en el bolsillo.
Momentos después Saint-Maixent

me parece bastante entendido, y ha manifestado que no hay gravedad; pero que, sin sin alterarse su buen curso, esa enfermedad podrá durar algunos días.
—¿Qué partido tomamos? — preguntó la condesa.—Interrumpir el viaje es imposible porque de permanecer en esta casa enloquecería. Partamos en seguida. Si es preciso, me contentaré con un carronato, y si no hay otro medio, iré a pie.
—Tranquilizaos, querida prima — replicó el marqués.—no tendréis que apelar a esto. Mi lacayo Lázaro es un excelente cochero y reemplazará al vuestro.
—¡Ah! sois mi Providencia. Aprovechad el tiempo; que enganchen... dad prisa.
Durante estos preparativos, la bella aristócrata llamó al dueño del mesón, y poniendo en sus manos veinticinco luses le recomendó que cuidase asidua y esmeradamente a su cochero durante su enfermedad y convalecencia. Anunciólele, al fin, que el carruaje estaba a su disposición.
María, su bella prima y la doncella subieron al coche. Lázaro se sentó magistralmente en el pescante, con las riendas en una mano y el látigo en la otra, y Saint-Maixent montó a caballo como de costumbre. Todos se pusieron en marcha. Los caballos, rendidos por las jornadas de los días anteriores, andaban desahuciados, a pesar de las excitaciones incansables del improvisado cochero. El marqués iba a la portezuela, al paso. Era más

¿Para estar sano? AGUA DE SAN MIGUEL

PROVEEDORA DE S. M. DON ALFONSO XIII
VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS.
DE UTILIDAD PUBLICA DESDE 1894. LA MAS FINA DE MESA. \$1.70 las 24 medias botellas, o 12 litros, devolviéndose 25 cts. por los envases vacíos. Haga sus pedidos a TACON, 4. Tel. A-7627

GRAN CINE "NUEVA INGLATERRA", San Rafael y Consulado,

es el mejor salón cinematográfico de la Capital, el único montado a la europea; ninguno brinda a las damas de la Sociedad Habanera tanta comodidad y confort, es el más fresco de la Ciudad, tiene doce puertas, contiguo al mismo está la GRAN DULCERIA NUEVA INGLATERRA, la más famosa en la Habana, bajo la Dirección del tan afamado maestro José López Soto que por tantos años fué dueño de la Dulcería del Hotel Inglaterra. El Cine Nueva Inglaterra es el único que ofrece a las Damas función diaria de 4 a 6. Sábados y Domingos de 2 1/2 en adelante, atractivas matinées, obsequiando a las damas los Martes y Jueves con exquisitos Helados confeccionados por el mismo López Soto. En el Cine Nueva Inglaterra se renuevan todas las tardes y noches, lo más granado de la Sociedad. Hay paso del Cine a la Gran Dulcería donde hay el mayor surtido de ricos dulces a 60 centavos libra, pasteles finos a 2 por 5 centavos, etc. C 4750 11-18 16-19

GIGARROS OVALADOS

Partagas

y nada más

LA PESTE BUBONICA EN...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

SOBRE LA VENTA DE LAS ANTILLAS DANESAS
Copenhague, 18.
Los altos funcionarios del Gobierno danés creen que la razón del ansia de los Estados Unidos por asegurar la posesión de las antillas menores se origina el temor de que una potencia europea se apodere de ellas.

En un telegrama recibido de Saint Thomas, se informa que se han celebrado allí dos asambleas para tratar del proyectado traspaso de la isla a los Estados Unidos y que la votación dio por resultado 4,727 votos en favor del traspaso y solamente 7 en contra.

CONTRA LA "LISTA NEGRA" INGLESA
Santiago de Chile, 18.
El Gobierno chileno anuncia que ha tomado algunas medidas para restringir los efectos de la lista negra inglesa.

Las bases de las medidas adoptadas se mantienen en secreto.

DECRETO DE CARRANZA
Ciudad de México, 18.
Hasta ahora los gobiernos de los distintos Estados mejicanos, pagaban al Gobierno Federal el veinte por ciento de la recaudación de contribuciones; pero en lo sucesivo, por decreto del general Carranza, el pago será del treinta por ciento, basándose el aumento en que antes los Estados sostenían la fuerza armada, mientras ahora todo el ejército lo costea el Gobierno federal.

PARTE OFICIAL ALEMAN
Cuartel General Alemán, 17 de Agosto de 1916.

FRENTE DEL OESTE—El fuego del enemigo llegó temporalmente a gran violencia al oeste de Wyschatte y al sur del canal de La Bassée.

Los fuertes ataques que ayer por la mañana hicieron los ingleses en la línea de Oulliers a Pozieres y al Oeste del bosque Fouraux fueron rechazados. Hacia la noche y después de muy fuerte preparación por artillería, avanzaron los ingleses con considerables fuerzas entre Pozieres y el bosque de Fouraux y los franceses entre Guillemont y el Somme, pero el asalto fracasó. Igualmente fracasaron las tentativas cinco veces repetidas por los franceses de renovar el ataque durante la noche. De las secciones en uso al oeste del bosque Fouraux y al sur de Naupapas había logrado penetrar el enemigo, fué desalojado otra vez después de tenaz lucha. Las pérdidas del enemigo en esas operaciones eran grandes. Los franceses penetraron en nuestra más avanzada trinchera y en un tramo de 500 metros de ancho en el sector de Bello, y al sur del Somme. Más hacia al este y cerca de Estrees el enemigo fué rechazado.

En ambos lados del Mosa la artillería mostró recientemente mayor actividad. La tentativa del enemigo de atacar el bosque de Chapitre que fué ahogada por la artillería de nuestro fuego. Operaciones de patrullas francesas en numerosas partes del frente francófono.

FRENTE DE HINDENBURG—Violentos ataques rusos, que fueron continuados hasta la noche, contra el

sector de Batov Harbuzov, al oeste de Hencloze, fueron completamente rechazados.

FRENTE DEL ARCHIDUQUE CARLOS—Los ataques del enemigo al norte del Dnyester, cerca de Touboby y Konczaki, también ayer quedaron sin resultado alguno para el enemigo; hicimos allí 154 prisioneros. En los Carpates fué capturada por nosotros la altura de Staro-hczyna, al norte de Kapul.

FRENTE DEL BALKAN—Al sudoeste del lago Doryan débiles vanguardias búlgaras rechazaron destacamentos enemigos que habían tratado de avanzar desde Doldziel.

LAS NEGOCIACIONES SOBRE LA PROYECTADA HUELGA FERROVIARIA.
Washington, 18.
Los representantes de los empleados de ferrocarriles han celebrado una asamblea secreta en la que se puso a votación si se acepta el plan del Presidente Wilson para evitar la huelga.

Esperábase que el plan será aceptado, proponiéndose al Presidente Wilson conferenciar con los presidentes de las compañías ferroviarias, quienes al parecer se oponen a cualquier arreglo que no sea por arbitraje.

DE VIENE A BERLIN
Berlín, 18.
Por la vía inalámbrica del gobierno austriaco ha informado, con fecha 15 del actual, que fuertes ataques italianos al este sudeste de Gorizia fueron rechazados, y que las tropas austriacas sostienen sus líneas defensivas en todo el frente.

LA OFENSIVA AUSTRIACA
Viena, 18.
Oficialmente se ha publicado que las tropas austriacas están iniciando una ofensiva al suroeste de Bucovina, después de haber rechazado seis ataques de los rusos en grandes masas.

El parte oficial austriaco termina diciendo que las tropas austro-húngaras han capturado varias posiciones en el distrito montañoso de Tomatic.

PARTE OFICIAL RUSO
Petrogrado, 18.
El parte oficial de hoy anuncia que la ofensiva que el enemigo (los austro-húngaros) inició en el oeste de Prudnice fué rechazada con grandes pérdidas y que las tropas rusas han ocupado a Ysic y Starý.

PORTUGAL ENTRARA PRONTO EN LA GUERRA.
Lisboa, 18.
El comandante Norton de Matos, Ministro de la Guerra, ha anunciado que pronto tomará Portugal participación efectiva en la guerra al lado de las naciones de la Entente.

EN EL FRENTE DE VERDUN
París, 18.
Las tropas francesas han efectuado vigorosos ataques en el frente de Verdun, y después de violento combate los alemanes fueron expulsados de la parte que ocupaban en Fleur y.

En el frente del Somme los ataques hechos por el enemigo en el sector de Maunpas fueron rechazados.

Las tropas francesas han hecho un considerable progreso en la región de Thiaumont.

En una comunicación belga se anuncia que los belgas se han apoderado del puerto de Karema, sobre el lago de Tanganika, en el África oriental alemana.

¡Desabróchate el Pantalón!

Y verás que te engañaron



ANUNCIO DE VADIA AGUIAR 116

El legítimo
Pantalón con Bueyes
tiene una etiqueta de seda con dos yuntas
Venta al por mayor: Palacio de los Bueyes, Sol 87y89, Habana.

Una bella obra dramática

LA CULPA

El próximo día 23 se estrenará la primera producción dramática de la inteligente y sagaz escritora Loló Benítez. Se trata de una noble iniciativa, de una afortunada iniciativa que ha culminado en la obra de juventud y de idealidad; en el vuelo de luz del pensamiento y en el vigoroso trazo de la vida con todas sus venturas e impaciencias que en La Culpa se advierte con cierta explicable extrañeza de ver como una mentalidad tan na e inquieta en plena primavera, se pone sobriamente, dándole a los hechos ciertos y al comentario oportuno aquella serenidad y dominio de la razón que no es frecuente hallar en los inicios de las vocaciones dramáticas, ni en los primeros y difíciles pasos por la arriesgada y atrevida senda de "las tablas".

Senda muy hollada por preclaros talentos y por mentalidades superiores que han hecho decir a otros lo que ellos pensaron y sintieron.

Caminos del éxito no muy franco y expedito, cuando no se poseen condiciones excepcionales ni se tienen sobradas aptitudes para dominar la inquietud amenazadora del público que se juzga rápidamente.

Loló Benítez ha querido hacer y ha procurado que la realidad se acomode generosamente a la grandeza del empeño. En todo propósito de arte hay siempre una inevitable tristeza; la inutilidad de los esfuerzos para alcanzar la idealidad soñada. En toda obra de arte y de vida, queda con el anhelo de vencer la enorme desilusión de no haber logrado la victoria definitiva.

La Culpa, es una obra gallarda; arrogante, noble, intensa; palpante de vida; real, como un día de nuestro moral, porque el arte delicado de "las tablas" debe ser siempre altamente delatador de las buenas costumbres y de las buenas formas.

Pronto tendrá el público ocasión de juzgar la primera producción dramática de Loló Benítez y agradecerá no la obra al respetable, ella que dará como el nobilísimo deseo de llegar de la inteligente escritora, que tan acertadamente inicia la difícil tarea de hacer pensar un poco a los públicos teatrales.

Tomás Servando Gutiérrez

NOTICIAS

EL SEMINARIO
Por decreto Presidencial se ha declarado a la fundación "Seminario de San Carlos," institución esencialmente eclesial y excluida de la acción del Protectorado de Beneficencia.

PRACTICO JUBILADO
La Secretaría de Hacienda ha declarado con lugar el recurso establecido por el Práctico de número del Puerto, señor José González Santana, solicitando se le declare jubilado por su avanzada edad, habiéndose guardado la vista en el servicio y habiendo var más de diez años de práctica.

La Secretaría entiende que habiendo acordado la Junta de Inspección la jubilación de dicho Práctico por el Capitán del Puerto impugna por que ella, de su peculio le abone la parte que le corresponde y que se señale el párrafo segundo del artículo 158 del Reglamento de Puertos.

Será ascendido a la plaza vacante de Auxiliar más antiguo, de acuerdo con el mismo Reglamento.

INDULTOS
Se ha concedido al penado militar Agustín Viera de la Guardia el indulto del resto del tiempo que le falta por cumplir de la pena de seis meses y un día de reclusión que le fué impuesta en consejo de Guerra por el delito de desertación.

También ha sido indultado el penado militar Hermenegildo León de la pena de 1 año 8 meses y un día por el delito de insubordinación.

MAQUINISTA
Se ha nombrado tercer maquinista de la Marina de Guerra Nacional al ayudante de máquin Manuel Lombardi y Menocal.

DINERO

Si empeña sus joyas vaya a "La Regencia." Se venden dos juegos de cuarto y comedor de caoba, hechos de encargo—en ganga.—Suárez, 8 y 10, entre Corrales y Monte.

Para Hombres

Mande su nombre y dirección y veinte y cinco centavos en sellos y recibirá por correo un tubo de SANIFUBE, el preservativo ideal de las Enfermedades Secretas. Agente General, Farmacia Dr. Espino, Zulueta y Dragones, Habana. alt 15t-2

Para España

No se embarque V. sin comprar un **LONGINES** Fijo como el Sol y cuanto en Joyería fina puede desear.

Cuervo y Sobrinos
Muralla, 37-A, altos

GRAN CORRIDA DE TOROS. Hoy, Viernes, en el Cine "NIZA", Prado, 97.

Matando Vicente Pastor y Rodolfo Gaona. Banderillas Manolo el Cara Cortada y Joseito el Sevillano. Ultima semana, también se exhibirán "Los Ultimos días de Pompeya." Función continua, de 8 a 11, precios corrientes, 10 centavos solamente. Mañana, Sábado, "La Mano Lum nosa", por la tarde.

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA.

BAULES Y MALETAS
SURTIDO ESPLENDIDO
EN LA FABRICA ES DONDE VD. DEBE COMPRAR SU EQUIPAJE
"EL MODELO DE PARIS"
HABANA, 116.
"THE TOURIST". O'REILLY, 87

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!